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Η σελίδα του Λέωντος...
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Γ κρινιάζουν μερικοί γιατί λέει η εξωτερική πο-
λιτική της κυβέρνησής μας είναι για τα μπάζα. 

Όχι ότι η εσωτερική είναι καλύτερη αλλά αυτό εί-
ναι άλλη ιστορία.
Δεν καταλαβαίνουν ότι ακολουθούμε πιστά την 
επίσημη ευρωπαϊκή πολιτική.
Είδατε εσείς καμιά σοβαρή πρωτοβουλία από την 
Ευρώπη, σε έναν κόσμο που φλέγεται;
Όχι βέβαια, μόνο το λογαριασμό καλούμαστε να 
πληρώσουμε.
Βλέπετε λοιπόν, δεν είναι δυνατόν η κυβέρνηση 
μας να τα χαλάσει με τους ευρωπαϊκούς θεσμούς. 
Έχουμε και κάποιες αρχές!!!

Κ ατάλαβε κανένας γιατί η κυβέρνηση, ναι η 
κυβέρνηση και η δικαιοσύνη δεν ήθελαν να 

ικανοποιήσουν το δικαιότατο αίτημα του Ρούτσι 
και χρειάστηκε να κάνει απεργία πείνας για να το 
κερδίσει; 
Αφού δεν έχουν τίποτα να κρύψουν, όπως επιμέ-
νουν να μας λένε.
Λένε ξελένε εμείς άλλα έχουμε καταλάβει με τα 
καμώματα της κυβέρνησης και της ανεξάρτητης 
δικαιοσύνης βεβαίως.
Πίσσα και πούπουλα……!!!

Θ ριάμβευε η δικαιοσύνη πάντως δήλωσε στο 
κυριακάτικο του μήνυμα ο πρωθυπουργός 

μας. Άλλο έναν τέτοιο θρίαμβο και θα καταστρα-
φούμε ολοσχερώς που είπε και ο Πύρρος παλαιό-
θεν (όχι ο Δήμας, ο αρχαίος).
Και να μη σας θυμίσω πως απέθανε εκείνος ο Πύρ-
ρος!!!

Τ ην περίφημη υπόθεση ΟΠΕΚΕΠΕ θα την παρα-
κολουθείτε φαντάζομαι ή  έστω κάτι θα έχετε 

ακούσει. Τη Ferrari που είχε μια τσοπανοπούλα και 
μεγαλο-στέλεχος της ΝΔ, για να πηγαίνει στη στά-
νη να αρμέγει τα πρόβατα, σίγουρα τη θαυμάσατε.
Ενδιαφέρουσα είναι όμως μια άλλη λεπτομέρεια.
Ο Βορίδης ως υπουργός είχε κατηγορηθεί για 
εμπλοκή στο σκάνδαλο και κινδύνευε να αντιμετω-
πίσει τη δικαιοσύνη και να έχει άσχημα ξεμπερδέ-
ματα. Φρόντισε όμως η κυβερνητική πλειοψηφία 
στη βουλή να τον αθωώσει και πριν λίγες μέρες 
παραγράφηκαν όλα τα υπουργικά ατοπήματα, 
είτε δικά του, είτε όποιου άλλου τυχόν υπουργού 
εμπλέκεται στην υπόθεση. 
Και όλα αυτά απόλυτα νόμιμα, σύμφωνα με τους 
ισχύοντες νόμους περί ευθύνης υπουργών.
Και μετά αναρωτιόμαστε γιατί η διαφθορά σ’ αυτή 
τη έρμη τη χώρα έχει χτυπήσει κόκκινο!!!

Π εριμένετε να πάρετε σύνταξη στα 67 παρακα-
λώ. Ξεχάστε το. Μέχρι να φτάσετε το όριο της 

ηλικίας η σύνταξη θα πάει παραπάνω. Κάτι για τα 
70 συζητείται πολύ έντονα πλέον.
Ο λόγος είναι ότι ζούμε πολλά χρόνια και δε λέμε 
να αποδημήσουμε εις Κύριον εγκαίρως και από 
την άλλη οι νέοι φεύγουν και αυτοί που μένουν 
δεν κάνουν παιδιά.
Λοιπόν αδέλφια συνταξιούχοι αφήστε την υγιεινή 
ζωή και ρίχτε το στις κρεπάλες, για να φύγουμε 
μια ώρα αρχύτερα και   εσείς οι νέοι ‘αυτοθείτε’ 
γιατί χανόμαστε.
Άντε μπας και σώσουμε τα ασφαλιστικά ταμεία και 
δε μας κόψουν τη σύνταξη!!!

Ψ ηφιακή επανάσταση στις παραιτήσεις: Ο ερ-
γαζόμενος φεύγει και το δηλώνει με... ένα 

κλικ, διαβάζω στις ειδήσεις. Μα το πρόβλημα κα 
Κεραμέως μας δεν είναι η ευκολία να φεύγεις, 
αλλά η δυσκολία να μπαίνεις σε μια δουλειά.
Δε θα σας χειροκροτήσουμε κιόλας!!!

Ε κείνο το καλώδιο που θα συνδέσει την Ελλάδα 
με την Κύπρο κοτσίδα έχει γίνει. Από τη μια οι 

Τούρκοι που θεωρούν ότι πατάει στην υφαλοκρη-

πίδα τους, από την άλλη οι Κύπριοι που θεωρούν 
ότι εκβιάζονται και από την παρα-άλλη εμείς που 
δε μπορούμε να μοιράσουμε δυο γαϊδουριών άχυ-
ρο. Και το καλώδιο περιμένει υπομονετικά στις 
αποθήκες.
Φαντάσου να καταπιανόμαστε και με τίποτα δυ-
σκολότερο τι επιτυχία θα είχαμε!!!

Τ αραχή στα λιμνάζοντα νερά του πολιτικού το-
πίου, έφερε η παραίτηση Τσίπρα από το βου-

λευτικό αξίωμα. 
Το τι θα κάνει στο μέλλον και αν θα έχει επιτυχία ή 
όχι, μένει να το δούμε, γιατί από όσα μας είπε λίγα 
καταλάβαμε. Το ενδιαφέρον είναι, για να μην πω 
αστείο, ότι όλοι φίλοι κι εχθροί έχουν μιλήσει για 
τα υποτιθέμενα σχέδια του πρώην πρωθυπουρ-
γού και έχουν πάρει θέση, ερμηνεύοντας κατά το 
δοκούν τις προθέσεις του.
Αδέλφια λίγο υπομονή. 
Ας περιμένουμε να δούμε τις δικές του ενέργειες 
και μετά τις αξιολογούμε και τα λέμε!!!

Σ ίγησαν τα όπλα (προς στιγμήν) στην πολύπαθη 
Γάζα, μετά από τη συμφωνία που επετεύχθη. 

Όμως το ζητούμενο ήταν και είναι, η αναγνώρι-
ση ανεξάρτητου Παλαιστινιακού κράτους, για να 
αποκτήσουν μια φυσιολογική ζωή και οι Παλαιστί-
νιοι, αλλά γι’ αυτό δε γίνεται κουβέντα. Κάτι μου 
λέει ότι πολύ σύντομα θα έχουμε πάλι ντράβαλα.
Άσε που άργησαν να υπογράψουν και δεν πρό-
λαβε να πάρει ο φίλος μας ο Τράμπ το Νόμπελ 
Ειρήνης.
Δεν πειράζει όμως το πήρε μια οπαδός του και 
φίλη του!!!

Μ ιας και μιλάμε για το Νόμπελ του πλανητάρ-
χη, θυμήθηκα μια παλιά ιστορία όπου ένας 

πυροσβέστης έβαζε επίτηδες φωτιές, κρυφά εν-
νοείται και μετά πήγαινε και τις έσβηνε για να τον 
θαυμάσει ο κόσμος και να γίνει διάσημος.  Αφού 
δεν το πήρε τώρα το περιπόθητο Νόμπελ, δεν εί-
ναι απίθανο να ανάψει μόνος του φωτιές σε κά-
ποιο μέρος του κόσμου και να ξανα-προσπαθήσει. 
Όλα να τα περιμένετε από τον απρόβλεπτο.
Τη Βενεζουέλα γύρω γύρω τη φέρνει τελευταία 
απ’ ότι βλέπω και δε θα εκπλαγώ αν θα πάρει 
σειρά να μάθει να υποκύπτει στις απαιτήσεις του 
πλανητάρχη, για να του δώσει και το πολύτιμο που 
επιζητά!!!

Π άντως έχω την εντύπωση ότι τα Νόμπελ Ειρή-
νης μάλλον πολιτικές σκοπιμότητες εξυπηρε-

τούν παρά την Ειρήνη, αν κρίνω από αυτούς που 
κατά καιρούς το απέκτησαν. Μέχρι και ο αξιότιμος 
κος Κίσινγκερ το απέκτησε.
Βλέπετε όσοι δεν εννοούν να παραδώσουν τον 
πλούτο της χώρας τους στους Αμερικάνους είναι 
κακοί δικτάτορες ενώ όσοι υποκύπτουν είναι φι-
λελεύθεροι δημοκράτες.
Έτσι φάγανε στο παρελθόν τον Αλλίεντε στη Χιλή 
και πήρε το Νόμπελ ο τρισκατάρατος!!!

Κ ε δήμαρχε η στήλη κι εγώ προσωπικά σας εύ-
χομαι περαστικά με το πρόβλημα της υγείας 

σας. Αυτό που δε μπορώ να καταλάβω είναι γιατί 
μερικοί δυσκολεύονται να σας πιστέψουν και επι-
μένουν ότι η ασθένεια ήταν απλή ‘οξεία Βελοτίτι-
δα’, που δε χρειάζεται χειρουργική επέμβαση για 
να γιατρευτεί.  
Εγώ τι να πω με αυτούς τους απίστους , απλώς το 
καταγράφω!!!

Δ ιαβάζω συχνά στις ειδήσεις ότι το ελληνικό 
FBI έκανε το ένα, έκανε το άλλο και μπράβο 

στα παιδιά που κυνηγούν το έγκλημα, αλλά κανέ-
να ελληνικό όνομα δεν έχουμε να τους δώσουμε.
Τόση ξενομανία τελικά!!!

(Λ.Σ. 13/10/2025)

Α υτή η κυβέρνηση πρέπει να έχει το 
κοκαλάκι της νυχτερίδας και ίσως 

και ένα λαγοπόδαρο, θα έλεγα.
Τόσα σκάνδαλα σκάνε το ένα πίσω από 
το άλλο και αυτή ατάραχη και κραταιά 
συνεχίζει την πορεία της σα να μην συμ-
βαίνει τίποτα. Χώρια που έχουμε πιάσει 
πάτο στην Ευρώπη και να ευλογάμε τη 
Βουλγαρία που ακόμη είναι πιο κάτω 
από μας.   
Δε θα απαριθμήσω ένα-ένα όσα της 
καταμαρτυρούν και όσα οι ίδιοι έχουμε 
διαπιστώσει, αλλά σε άλλη ευρωπαϊκή 
χώρα θα είχαν πάει στο σπίτι τους (του-
λάχιστον) εδώ και καιρό. 
Κι επειδή προσωπικά δεν πιστεύω σε 
κοκαλάκια και λαγοπόδαρα, μάλλον θα 
πρέπει να αναρωτηθούμε για την ανοχή 
που δείχνουμε σε όλα αυτά.
Κάποιες εποχές, για πολύ μικρότερα ατο-
πήματα, ξηλώνανε τα πεζοδρόμια στην 
πρωτεύουσα.
Επειδή είχα απορία κάθισα και το μελέ-
τησα το θέμα.
Και κατέληξα ότι φταίει ο καναπές.
Θα μου πείτε ότι και παλιά είχαμε κανα-
πέδες.
Ναι, αλλά τους είχαμε στο καλό σαλόνι 
(όχι ότι είχαμε και δεύτερο σαλόνι) το 
οποίο σαλόνι το ανοίγαμε μόνο σε γιορ-
τές και επετείους. Άντε και όταν πέθαινε 
ο παππούς και χρειαζόμαστε χώρο.

Τις υπόλοιπες μέρες καθόμαστε στις κα-
ρέκλες της κουζίνας και είτε μιλάγαμε 
μεταξύ μας, είτε στην καλύτερη ακούγα-
με ραδιόφωνο.
Επειδή όμως οι καρέκλες της κουζίνας 
είναι φτιαγμένες για να μην κάθεσαι 
πολλές ώρες (μελετημένο αυτό), όταν 
πιανόμαστε σηκωνόμαστε και βγαίναμε 
στη γειτονιά και στους δρόμους.
Έτσι ερχόμαστε σε επαφή με άλλον κό-
σμο, που είχε τα ίδια προβλήματα και δεν 
αποχαυνωνόμαστε μπροστά στη γυαλι-
στερή οθόνη.
Αργότερα οι αρχιτέκτονες άλλαξαν τη 
διαρρύθμιση του σπιτιού και ενσωμάτω-
σαν το σαλόνι με την κουζίνα σε ενιαίο 
χώρο. Για να μην έχουμε άχρηστους χώ-
ρους είπαν. Και το ονόμασαν κουζινο-κα-
θιστικό(!).
Το αποτέλεσμα .
Τρώμε στο τραπέζι καλά-καλά και μετά 
μετακινούμαστε λίγα βήματα παρακάτω 
και ξαπλώνουμε στον καναπέ και με το 
τηλεχειριστήριο ανοίγουμε το  κουτί και 
αποκοιμόμαστε απολαμβάνουμε τις πί-
κρες των άλλων ξεχνώντας τις δικές μας.
Όπως καταλάβατε οι αρχιτέκτονες φταί-
νε για την αδράνεια μας, με τις παρεμ-
βάσεις που έκαναν στη διαρρύθμιση του 
σπιτιού.
Άτιμη φάρα οι αρχιτέκτονες βλέπετε.
Αυτά!!!

Από την καρδιά της ελληνικής γης
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Μητροπολίτης Κορίνθου 
ο επίσκοπος Θεσπιών Παύλος

Ένας ιεράρχης με επιστημονικό υπόβαθρο και ήθος διακονίας αναλαμβάνει τη Μητρόπολη σε μια εποχή αυξημένων προσδοκιών

Η εκλογή του νέου Μητροπολίτη Κο-
ρίνθου Παύλου από την Ιερά Σύνοδο 
της Εκκλησίας της Ελλάδος την Πέ-

μπτη 9 Οκτωβρίου, άνοιξε ένα νέο κεφάλαιο 
για την τοπική Εκκλησία και για την κοινωνία 
της Κορινθίας. Η θέση παρέμενε κενή μετά 
την κοίμηση του μακαριστού Μητροπολίτη 
Διονυσίου και η πλήρωσή της έγινε με τη 
συνήθη διαδικασία της Ιεραρχίας, σε κλίμα 
ευθύνης και ενότητας.
Ο Επίσκοπος Θεσπιών Παύλος εξελέγη με 
ευρεία πλειοψηφία, συγκεντρώνοντας 59 
ψήφους επί συνόλου 77 ψηφισάντων. Μετά 
την ανακοίνωση του αποτελέσματος, έδωσε 
το Μέγα Μήνυμα στη Μονή Πετράκη, παρου-
σία του Αρχιεπισκόπου Ιερωνύμου, δεχόμε-
νος τα θερμά συγχαρητήρια των μελών της 
Ιεραρχίας και το πρώτο «Άξιος» της νέας του 
αποστολής.

Ένας κληρικός με πνευματικό και επι-
στημονικό βάθος
Ο εψηφισμένος Μητροπολίτης Κορίνθου κ. 
Παύλος (κατά κόσμον Γεώργιος Κίτσος) γεν-
νήθηκε στη Χρυσούπολη Καβάλας το 1967. 
Πέρασε τα πρώτα παιδικά του χρόνια στο 
Οέλντε της Γερμανίας και στη συνέχεια στη 
Χρυσούπολη, όπου ολοκλήρωσε τις εγκύ-
κλιες σπουδές του.
Είναι πτυχιούχος της  Θεολογικής Σχολής 
του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσ-
σαλονίκης, με μεταπτυχιακή εξειδίκευση 
στο  Κανονικό Δίκαιο. Έχει σπουδάσει επί-
σης Νομική, διαθέτει μεταπτυχιακό δίπλωμα 

στο Δίκαιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης, πτυ-
χίο  Ψυχολογίας  και πτυχίο στον  Ελληνικό 
Πολιτισμό, ενώ έχει λάβει και μεταπτυχιακό 
στη Δημιουργική Γραφή. Γνωρίζει  αγγλι-
κά και ιταλικά.
Εκάρη Μοναχός στην Ιερά Μονή Κοιμήσεως 
της Θεοτόκου Μαριών Θάσου στις 4 Αυγού-
στου 1995 και την επομένη (5.8.1995) χει-
ροτονήθηκε Διάκονος από τον Γέροντά του, 
Σεβ. Μητροπολίτη Φιλίππων κυρό Προκόπιο. 
Στις 26 Δεκεμβρίου 1996 χειροτονήθηκε 
Πρεσβύτερος και έλαβε το οφφίκιο του Αρ-
χιμανδρίτη. Από τότε διακόνησε ως Ιεροκή-
ρυκας  της Ι. Μητροπόλεως Φιλίππων, ενώ 
υπηρέτησε και ως Διευθυντής του Πολιτει-
ακού Γηροκομείου Χρυσουπόλεως “Η Αγία 
Ανθούσα” και Ηγούμενος της Ιεράς Μονής 
Αγίου Αποστόλου Σίλα Καβάλας.

Διαθέτει πλούσια δράση στην εξωτερική ιε-
ραποστολή, με ιεραποδημίες στην  Αφρική 
(κυρίως Ουγκάντα) και την Ασία, ενώ υπήρ-
ξε υπεύθυνος του  Γραφείου Ορθοδόξου 
Μαρτυρίας, της  Εκκλησιαστικής Βιβλιοθή-
κης και του Γραφείου Εξωτερικής Ιεραπο-
στολής. Δίδαξε στο  Εκκλησιαστικό Λύκειο 
Νέας Καρβάλης και στο ΙΕΚ Καβάλας, ενώ 
συνεργάζεται με το παράρτημα της Ελληνι-
κής Εταιρείας Αντιρευματικού Αγώνα (ΕΛΕ-
ΑΝΑ) Χρυσούπολης.
Στις 9 Οκτωβρίου 2023 εξελέγη  Επίσκοπος 
Θεσπιών, Βοηθός Επίσκοπος της Αρχιε-
πισκοπής Αθηνών, και στις 9 Νοεμβρίου 
2023  χειροτονήθηκε στον Μητροπολιτικό 
Ναό Ευαγγελισμού της Θεοτόκου Αθη-
νών από τον Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και πά-
σης Ελλάδος κ. Ιερώνυμο Β.

Η υποδοχή στην Κορινθία
Η είδηση της εκλογής του έγινε δεκτή με 
χαρά, συγκίνηση και ελπίδα από τοπικούς 
φορείς και πολίτες. Ειδικότερα, ο Δήμαρχος 
Κορινθίων Νίκος Σταυρέλης ήταν παρών 
στη Μονή Πετράκη την ημέρα της εκλογής 
του νέου Μητροπολίτη. Η παρουσία του είχε 
χαρακτήρα επίσημης εκπροσώπησης της 
τοπικής αυτοδιοίκησης και έστειλε μήνυμα 
άμεσης συνεργασίας μεταξύ Δήμου και Μη-
τρόπολης. Ο κ. Σταυρέλης συνομίλησε για 
λίγα λεπτά με τον νέο ιεράρχη και κατά την 
επιστροφή του στο Δήμο απέστειλε θερμές 
ευχές καλωσορίσματος. 

Προσδοκίες και ευθύνη
Η πορεία του Μητροπολίτη Παύλου δείχνει 
άνθρωπο με διοικητική εμπειρία, σύγχρονη 
εκκλησιολογική αντίληψη και εσωτερική 
καλλιέργεια.  Η ενθρόνισή του, που αναμέ-
νεται τις προσεχείς εβδομάδες, θα αποτελέ-
σει την επίσημη αφετηρία ενός νέου ποιμα-
ντικού κύκλου. Η τοπική κοινωνία αναμένει 
λόγο καθαρό και έργο σταθερό, σε μια περί-
οδο όπου η Εκκλησία καλείται να σταθεί δί-
πλα στον άνθρωπο με ταπεινότητα, συνέπεια 
και διάκριση. Η Κορινθία, με σεβασμό στην 
παράδοση αλλά και με διάθεση ανανέωσης, 
φαίνεται έτοιμη να ανοίξει αυτή τη νέα σε-
λίδα. Και ο νέος Μητροπολίτης Παύλος κα-
λείται να τη γράψει με πνεύμα διακονίας και 
ανθρώπινη παρουσία.

Με πληροφορίες από imkorinthou.org, 
orthodoxianewsagency.gr, orthodoxia.info, ertnews.gr, 

pemptousia.gr.
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• Ανδρικά, Γυναικεία, Παιδικά 
ενδύματα και υποδήματα

• Περιποίηση Σώματος – 
Προσώπου

• Είδη σπιτιού
• Λευκά Είδη
• Είδη Κουζίνας, Μπάνιου
• Διακοσμητικά 
• Φωτιστικά
• Άνθη – Φυτά

Μεγάλη ποικιλία από:
• Εποχιακά
• Είδη πάρτυ
• Αξεσουάρ Κινητών
• Τεχνολογία
• Σχολικά  • Παιχνίδια
• Συσκευασία
• Auto & Moto
• Εργαλεία
• Ποδήλατα
• Pet Shop
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Η Κόρινθος στο επίκεντρο της καινοτομίας και 
της βιώσιμης ανάπτυξης

Μ
ε εξαιρετική επιτυχία και ζω-
ηρό ενδιαφέρον πραγματο-
ποιήθηκε το 8ο TrophyΤροφή 
Meet–Up, την Τρίτη 14 Οκτω-
βρίου 2025, στο Επιμελητήριο 

Κορινθίας. Το θέμα της φετινής διοργάνω-
σης, «Καινοτόμες Λύσεις για τη Μετάβαση 
σε μια Κυκλική Βιοοικονομία – Εξάλειψη 
των Πλαστικών Αποβλήτων στη Γεωργία 
και τις Συσκευασίες Τροφίμων», έδωσε 
τον τόνο μιας εποχής που αναζητά απα-
ντήσεις σε ουσιαστικά περιβαλλοντικά και 
παραγωγικά ζητήματα.
Το TrophyΤροφή, μια πρωτοβουλία του 
οργανισμού «Νέα Γεωργία Νέα Γενιά» με 
ιδρυτική δωρεά του Ιδρύματος Σταύρος 
Νιάρχος, υλοποιείται σταθερά από το 2019, 
αποτελώντας πλέον θεσμό για τον αγροδι-
ατροφικό τομέα. Στόχος του προγράμματος 
είναι να ενισχύσει το ελληνικό οικοσύστη-
μα καινοτομίας, αναδεικνύοντας ιδέες και 
νεοφυείς επιχειρήσεις που δραστηριοποι-
ούνται στην αγροτεχνολογία, την τεχνολο-
γία τροφίμων και τα agrologistics.
Χορηγός του φετινού Meet–Up ήταν η DS 
Smith, ενώ την εκδήλωση υποστήριξε 
το Επιμελητήριο Κορινθίας. Στον χαιρετι-
σμό τους, ο πρόεδρος του Επιμελητηρίου 
κ. Παναγιώτης Λουζιώτης, ο δήμαρχος 
Κορινθίων κ. Νικόλαος Σταυρέλης, ο εκ-
πρόσωπος της DS Smith κ. Θεοδόσιος 
Ρούσσος και ο αντιπεριφερειάρχης κ. 
Σπυρίδωνας Ζαχαριάς τόνισαν τη σημασία 
της πράσινης μετάβασης και της συνεργα-
σίας δημόσιου και ιδιωτικού τομέα.
Ιδιαίτερο ενδιαφέρον είχαν τα δύο πά-

νελ συζητήσεων που ακολούθησαν. Το 
πρώτο, με θέμα «Έξυπνες και Βιώσιμες 
Συσκευασίες Τροφίμων», ανέδειξε την 
ανάγκη σύνδεσης της καινοτομίας με την 
επιχειρηματικότητα, μέσα από παραδείγ-
ματα παραγωγών και επαγγελματιών του 
χώρου. Το δεύτερο πάνελ, «Βιώσιμες Συ-
σκευασίες στην Πράξη», επικεντρώθηκε 
στη μεταφορά επιστημονικής γνώσης στην 
αγορά, προσφέροντας πρακτικές ιδέες για 
την καθημερινή λειτουργία των επιχειρή-
σεων.
Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με εργαστή-
ριο παραγωγής ιδεών, όπου οι συμμετέ-
χοντες παρουσίασαν προτάσεις και λύσεις 

που μπορούν να εφαρμοστούν άμεσα, με 
τη νικήτρια ομάδα να ξεχωρίζει για τη δη-
μιουργικότητα και τον ρεαλισμό της πρό-
τασής της.
Το TrophyΤροφή 2025 απέδειξε για ακόμη 
μία φορά ότι η Ελλάδα διαθέτει ανθρώ-
πους με όραμα, τεχνογνωσία και διάθεση 
να αλλάξουν το παραγωγικό της μοντέλο. 
Η Κόρινθος φιλοξένησε μια ουσιαστική 
συζήτηση για το μέλλον της βιώσιμης γε-
ωργίας και της κυκλικής βιοοικονομίας, 
δίνοντας το παράδειγμα πως η πρόοδος 
δεν είναι θεωρία, αλλά πράξη που απαιτεί 
συνεργασία, γνώση και πίστη σε έναν κοι-
νό στόχο.

Γ. Ψυχογιός: «Οι αγρότες δεν αντέχουν άλλο – ώρα για πράξεις, 
όχι για εξαγγελίες»

Παρέμβαση του βουλευτή Κορινθίας ΣΥΡΙΖΑ–ΠΣ στη Βουλή για την κατάρρευση του πρωτογενούς τομέα και την εγκατάλειψη των παραγωγών

Μ
ε δραματικούς τόνους περιέγραψε την κατάσταση 
στον αγροτικό κόσμο ο βουλευτής Κορινθίας του 
ΣΥΡΙΖΑ–ΠΣ, Γιώργος Ψυχογιός, κατά τη συζήτη-
ση επίκαιρης επερώτησης για την κατάρρευση 
του πρωτογενούς τομέα. Όπως τόνισε, οι παρα-

γωγοί βρίσκονται «σε καθεστώς επιβίωσης», αντιμετωπίζο-
ντας φτωχοποίηση, αδιέξοδο και εγκατάλειψη της γης τους, 
ενώ η κυβέρνηση, με τις επιλογές της, έχει οδηγήσει σε 
ασφυξία ολόκληρες περιοχές.
Ο κ. Ψυχογιός επεσήμανε ότι το πάγωμα πληρωμών του ΠΑΑ 
2024–2025 δημιουργεί κενό 1,1 δισ. ευρώ, στερώντας ρευ-
στότητα από την αγορά και απειλώντας με απώλεια ευρω-
παϊκών κονδυλίων. Παράλληλα, χιλιάδες αγρότες βρίσκονται 
αντιμέτωποι με πλειστηριασμούς και διακοπές ρεύματος, την 

ώρα που το κράτος καθυστερεί τις δικές του υποχρεώσεις.
Ως προς το εργατικό δυναμικό, έκανε λόγο για σοβαρές κα-
θυστερήσεις στις μετακλήσεις εργατών γης, δυσλειτουργίες 

σε ΕΦΚΑ και προξενεία, και κατήγγειλε την κατάργηση της 
ρύθμισης για όσους μετανάστες έχουν τριετή παραμονή, χα-
ρακτηρίζοντας την κυβερνητική πολιτική «απάνθρωπη και 
αδιέξοδη».
Ιδιαίτερη αναφορά έκανε στα αρδευτικά έργα, επισημαίνο-
ντας πως το Φράγμα Ασωπού έχει παραμείνει στάσιμο επί έξι 
χρόνια, παρά το ότι είχε προχωρήσει κατά 65% επί ΣΥΡΙΖΑ και 
με εξασφαλισμένη χρηματοδότηση. «Αντί για έργα, βλέπουμε 
μόνο ανακοινώσεις και υπερκοστολογήσεις», σημείωσε.
Ο βουλευτής κάλεσε την κυβέρνηση να προχωρήσει άμεσα 
σε πληρωμές, να εξασφαλίσει εργατικά χέρια και να επα-
ναφέρει δημόσια χρηματοδότηση στα αρδευτικά έργα, υπο-
γραμμίζοντας ότι ο ΣΥΡΙΖΑ–ΠΣ έχει ήδη παρουσιάσει σχέδιο 
δίκαιης παραγωγικής ανασυγκρότησης.

Νέα οδοντιατρική 
έδρα στο Κέντρο 

Υγείας Ξυλοκάστρου 
Ένα ακόμη βήμα προς την αναβάθμιση των 
υπηρεσιών υγείας κάνει η 6η Υγειονομι-
κή Περιφέρεια, με την εγκατάσταση νέας, 
σύγχρονης οδοντιατρικής έδρας στο Κέντρο 
Υγείας Ξυλοκάστρου. Η προμήθεια εντάσσε-
ται στο πλαίσιο μιας ευρύτερης δράσης, που 
περιλαμβάνει την εγκατάσταση συνολικά 20 
οδοντιατρικών εδρών σε 19 Κέντρα Υγείας 
της Περιφέρειας, χρηματοδοτούμενη από 
τον τακτικό προϋπολογισμό της 6ης ΥΠΕ.
Ο νέος εξοπλισμός θεωρείται σημαντική 
προσθήκη για το Κέντρο Υγείας Ξυλοκά-
στρου, που καλείται καθημερινά να εξυ-
πηρετήσει αυξανόμενο αριθμό πολιτών όχι 
μόνο από την πόλη αλλά και από τις γύρω 
περιοχές. Η νέα έδρα είναι πλήρως εργονο-
μική και τεχνολογικά αναβαθμισμένη, εξα-
σφαλίζοντας καλύτερες συνθήκες εργασίας 
για τους οδοντιάτρους και ουσιαστικά βελτι-
ωμένη φροντίδα για τους ασθενείς.
Αξίζει να σημειωθεί ότι η 6η ΥΠΕ δείχνει συ-
νέπεια στην υλοποίηση έργων που ενισχύ-
ουν τις δομές της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας 
Υγείας, σε μια περίοδο όπου η ανάγκη για 
ποιοτικές και άμεσα προσβάσιμες υπηρε-
σίες είναι πιο έντονη από ποτέ. Ωστόσο, η 
πρόκληση παραμένει: να συνδυαστεί η τε-
χνολογική αναβάθμιση με τη σταθερή στε-
λέχωση των Κέντρων Υγείας, ώστε ο νέος 
εξοπλισμός να αξιοποιείται στο έπακρο προς 
όφελος των πολιτών.

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ
ΜΑΡΜΑΡΩΝ

ΧΡΗΣΤΟΣ
ΘΑΝΑΣΕΝΑΡΗΣ

Μουσών 14,
Βέλο Κορινθίας

Mάρµαρα • γρανίτες
φυσικά πετρώµατα

% 2742 033260
6945 435411
 6947 099281replayctt@gmail.com



Ολοκλήρωση της Ανασκαφικής Περιόδου 2025 
στην Αρχαία Τενέα 

Συνεχίζεται η στήριξη της Περιφέρειας Πελοποννήσου και του Υπουργείου Πολιτισμού 

Ο
λοκληρώθηκε με επιτυχία 
η ανασκαφική περίοδος 
του 2025 στον σημαντικό 
αρχαιολογικό χώρο της 
Αρχαίας Τενέας, στο Χι-

λιομόδι Κορινθίας. Οι εργασίες, που 
πραγματοποιούνται τα τελευταία 
χρόνια με τη στήριξη της Περιφέ-
ρειας Πελοποννήσου, συνεχίζουν 
να φέρνουν στο φως ευρήματα που 
αναδεικνύουν τον ιστορικό πλούτο 
και τη διαχρονική σημασία της πε-
ριοχής.
Η Περιφέρεια Πελοποννήσου επι-

βεβαιώνει για ακόμη μία φορά τη 
σταθερή της δέσμευση στην ανά-
δειξη της πολιτιστικής κληρονο-
μιάς, εξασφαλίζοντας τη συνέχιση 
της οικονομικής συνδρομής της 
μέσω νέας πενταετούς Προγραμ-
ματικής Σύμβασης με το Υπουργείο 
Πολιτισμού. Η σύμβαση προβλέπει 
τη συνέχιση των ανασκαφών, την 
τεκμηρίωση και ανάδειξη των ευ-
ρημάτων, καθώς και δράσεις προ-
στασίας και προβολής του αρχαιο-
λογικού χώρου.
Σε δήλωσή της η Αντιπεριφερει-

άρχης Πολιτισμού, Αθηνά Κόρκα, 
τόνισε: «Η Αρχαία Τενέα αποτελεί 
έναν από τους πιο ελπιδοφόρους 
αρχαιολογικούς τόπους της Πελο-
ποννήσου και πηγή πολιτιστικής 
υπερηφάνειας για ολόκληρη την 
Κορινθία. 
Η Περιφέρεια Πελοποννήσου θα 
συνεχίσει να στηρίζει έμπρακτα 
το έργο των αρχαιολόγων και του 
Υπουργείου Πολιτισμού, γιατί πι-
στεύουμε ότι η επένδυση στον πο-
λιτισμό είναι επένδυση στην ταυτό-
τητα και το μέλλον του τόπου μας».
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ΓΙΑΝΝΗΣ ΣΙΑΤΟΣ: Η Πελοπόννησος 
μπορεί αλλιώς.  Ήρθε η ώρα 

της προοδευτικής σύμπραξης  

Τ ο τελευταίο διάστημα έχει 
φουντώσει η συζήτηση για την 
ανάγκη σύμπραξης των προ-
οδευτικών δυνάμεων στην 

κεντρική πολιτική σκηνή. Μιας σύ-
μπραξης που θα μπορούσε να δώσει 
πραγματική προοπτική αλλαγής στη 
χώρα. 

Η πολυδιάσπαση των προοδευτικών 
δυνάμεων στην κεντρική πολιτική 
σκηνή αν και ακατανόητη για μερίδα 
των πολιτών έχει την εξήγηση της.  

Η αλήθεια είναι πως υπάρχουν δι-
αφορετικές ιδεολογικές αφετηρίες, 
άλλες αντιλήψεις για την οικονομία, 
για τον ρόλο του κράτους, για τα εθνι-
κά ζητήματα ανάμεσα στα κόμματα 
του προοδευτικού τόξου. Αυτές οι 
διαφορές έχουν τη σημασία τους και 
σε ένα βαθμό εξηγούν τη δυσκολία 
σύγκλισης.

 Όμως δεν είναι μόνο αυτό.
Αν θέλουμε να είμαστε ειλικρινείς, 
οφείλουμε να παραδεχθούμε ότι 
πολλές φορές υπερισχύουν οι προ-
σωπικές ατζέντες. 

Και αυτή η νοοτροπία, όσο κι αν 
ίσως είναι αναπόφευκτη σε επίπε-
δο κεντρικής πολιτικής, δεν έχει 
καμία θέση στην αυτοδιοίκηση.
Στο επίπεδο της Περιφέρειας τα 
πράγματα είναι απλούστερα και ταυ-
τόχρονα πιο απαιτητικά. Εδώ δεν 
συζητάμε για διεθνείς ισορροπίες , 
για δημοσιονομικά μεγέθη , αλλά για 
ζητήματα καθημερινότητας που αγγί-
ζουν τη ζωή των ανθρώπων.

 Για τους δρόμους που μένουν ημι-
τελείς, για τα σχολεία και τα νοσοκο-
μεία που χρειάζονται στήριξη, για την 
αγροτική παραγωγή που ασφυκτιά, 
για τον πολιτισμό και το περιβάλλον 
που ζητούν προστασία. 

Η πολυδιάσπαση των προοδευτικών 
δυνάμεων στην αυτοδιοίκηση δεν 

έχει κανένα απολύτως νόημα. Μόνο 
ζημιώνει. Αποδυναμώνει τη φωνή 
όσων πραγματικά θέλουν να αλλά-
ξουν τον τρόπο που λειτουργεί η Πε-
ριφέρεια.

Το παράδειγμα του Δήμου Αθηναίων 
δείχνει,  ότι τα πράγματα μπορούν 
να αλλάξουν,  όταν οι προοδευτικές 
δυνάμεις αφήνουν στην άκρη τις δια-
φορές τους και ενώνουν τις δυνάμεις 
τους για έναν κοινό στόχο. 

Μπορεί οι επόμενες εκλογές να είναι 
προγραμματισμένες για το μακρινό 
2028 όμως η Πελοπόννησος έχει 
ανάγκη από μια ενιαία, προοδευτική 
φωνή. Από μια συνεργασία στηριγ-
μένη σε κοινές αξίες και στόχους.

 Ένα μέτωπο ανθρώπων που πιστεύ-
ουν στη διαφάνεια, στη συμμετοχή, 
στη δίκαιη ανάπτυξη, στην προστασία 
του περιβάλλοντος, στην κοινωνι-
κή συνοχή. Δεν χρειάζονται μεγάλα 
λόγια, χρειάζεται κοινή βούληση και 
συνεννόηση. Μπορούμε να διατη-
ρούμε τις διαφορετικές μας καταβο-
λές, αλλά να συμφωνήσουμε ότι ο 
τόπος αυτός αξίζει κάτι καλύτερο και 
πως η συνεργασία είναι ο μόνος δρό-
μος για να το πετύχουμε.
Εδώ και χρόνια η Πελοπόννησος δι-
οικείται από συντηρητικές δυνάμεις 
και το αποτέλεσμα είναι ορατό σε 
κάθε γωνιά της.

 Η Πελοπόννησος έχει μείνει πίσω 
σε υποδομές, σε επενδύσεις, σε πε-
ριβαλλοντική πολιτική. Οι νέοι φεύ-
γουν, οι παραγωγικές δυνάμεις δεν 
στηρίζονται, η καθημερινότητα πολ-
λών συμπολιτών μας γίνεται όλο και 
πιο δύσκολη. 

Αν δεν ενωθούμε, αν δεν μπουν 
στην άκρη οι προσωπικές φιλοδο-
ξίες και δεν βάλουμε μπροστά τον 
κοινό σκοπό, τίποτα δεν θα αλλάξει.
Είναι ώρα να προχωρήσουμε μαζί. 
Να βάλουμε πλάτη για μια Περιφέ-
ρεια που θα δουλεύει για τον άν-

θρωπο, όχι για τις εντυπώσεις. 

Μια Περιφέρεια που θα σχεδιάζει και 
θα υλοποιεί. Αυτή είναι η ουσία της 
προοδευτικής πολιτικής σήμερα. 
Και αυτή είναι η ευθύνη όλων μας 
απέναντι στους πολίτες της Πελοπον-
νήσου.

Γιάννης Σιάτος
Περιφερειακός Σύμβουλος Κορινθίας

«Πρώτα η Πελοπόννησος» 

Έπεσαν υπογραφές για 
το έργο βελτίωσης οδικής 
ασφάλειας στην Κορινθία

Ένα σημαντικό έργο για την ασφάλεια των μετακινήσεων στην 
Π.Ε. Κορινθίας μπαίνει σε φάση υλοποίησης, με την υπογραφή 
της σύμβασης για τη συντήρηση κατά τμήματα και τη βελτίωση 
της οδικής ασφάλειας στο Εθνικό και Επαρχιακό οδικό δίκτυο 
αρμοδιότητας της Περιφερειακής Ενότητας Κορινθίας, συνολι-
κού προϋπολογισμού 800.000 ευρώ.
Η υπογραφή της σύμβασης πραγματοποιήθηκε στα γραφεία της 
Π.Ε. Κορινθίας, από τον Αντιπεριφερειάρχη Αναστάσιο Γκιολή 
και παρουσία του αναδόχου του έργου και στελεχών της Διεύ-
θυνσης Τεχνικών Έργων.
Το έργο περιλαμβάνει στοχευμένες παρεμβάσεις συντήρησης, 
αποκατάστασης φθορών και βελτίωσης της σήμανσης και του 
οδοστρώματος σε επιλεγμένα σημεία του οδικού δικτύου, με 
στόχο την ενίσχυση της οδικής ασφάλειας και τη διευκόλυνση 
της κυκλοφορίας κατοίκων και επισκεπτών.

Υπογραφή σύμβασης για 
καθαρισμό ρεμάτων και 
αποκατάσταση ζημιών

Στην Κόρινθο υπεγράφη από τον Αντιπεριφερειάρχη Π.Ε. Κο-
ρινθίας, Αναστάσιο Γκιολή, η σύμβαση για το έργο «Καθαρισμός 
υδατορεμάτων και άρση καταπτώσεων για την αντιμετώπιση 
εκτάκτων αναγκών σε περιοχές του Δήμου Σικυωνίων που 
επλήγησαν από την πυρκαγιά της 22ας Ιουλίου», προϋπολογι-
σμού 74.400 ευρώ.
Το έργο στοχεύει στην αποκατάσταση της ασφάλειας στις πληγεί-
σες περιοχές, με καθαρισμούς ρεμάτων, απομάκρυνση φερτών 
υλικών και άρση καταπτώσεων, ώστε να προληφθούν πλημμυ-
ρικά φαινόμενα και να προστατευτούν οι οικισμοί και οι υποδο-
μές.

Η πολυδιάσπαση 
των προοδευτικών 

δυνάμεων 
στην αυτοδιοίκηση 

δεν έχει κανένα 
απολύτως νόημα 
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Διημερίδα Οδικής Ασφάλειας στο Κιάτο:  
Μάθημα ζωής για 500 και πλέον μαθητές
Ολοκληρωμένη δράση εκπαίδευσης και ευαισθητοποίησης για την οδική ασφάλεια

Μ
ια ιδιαίτερα επιτυχημένη 
ενημερωτική διημερίδα 
με θέμα «Κυκλοφορια-
κή Αγωγή & Οδική Συ-
μπεριφορά» πραγματο-

ποιήθηκε στις 14 και 15 Οκτωβρίου 
2025 στο Κιάτο, με τη συμμετοχή πε-
ρισσότερων από 500 μαθητών από 
σχολεία της περιοχής.
Τη διημερίδα συνδιοργάνωσαν το 
Αστυνομικό Τμήμα Σικυωνίων της 
Διεύθυνσης Αστυνομίας Κορινθίας, 
ο Δήμος Σικυωνίων και ο οργανι-
σμός “My Grand Road”, με την υπο-
στήριξη του Εμπορικού Συλλόγου 
Κιάτου “Ερμής” και τη συνεργασία 
πλήθους τοπικών φορέων.
Οι δράσεις φιλοξενήθηκαν στο Αμφι-
θέατρο του Δημαρχείου Κιάτου και 
στην Πλατεία Ελευθερίας, όπου οι 
μαθητές είχαν την ευκαιρία να ενη-
μερωθούν και να εκπαιδευτούν σε 
θέματα κυκλοφοριακής αγωγής και 
οδικής ασφάλειας, μέσα από συνδυ-
ασμό θεωρητικών παρουσιάσεων 
και πρακτικών βιωματικών δραστη-
ριοτήτων.
Στο πρώτο μέρος της εκδήλωσης, το 
κοινό είχε την ευκαιρία να παρακο-
λουθήσει ενδιαφέρουσες εισηγήσεις 
από τον Διοικητή του Αστυνομικού 

Τμήματος Σικυωνίων, Αστυνόμο Β΄ 
Ανδρέα Γεώργαρη, τον Πρόεδρο του 
Ιατρικού Συλλόγου Κορινθίας και 
Αντιπεριφερειάρχη, κ. Μέλλο Χρυσο-
βαλάντη, τον οδηγό αγώνων και ιδιο-
κτήτη του Ι.Κ.Τ.Ε.Ο. Κιάτου, κ. Ιωάννη 
Μπίστα, καθώς και τον εκπρόσωπο 
του οργανισμού “My Grand Road”, 
κ. Σωτήρη Γιαννόπουλο. Σύντομους 

χαιρετισμούς απεύθυναν: ο Αστυνο-
μικός Διευθυντής Κορινθίας κ. Ιω-
άννης Αθανασόπουλος, ο δήμαρχος 
Σικυωνίων κ. Σπύρος Σταματόπου-
λος, ο Διευθυντής Πρωτοβάθμιας 
Εκπαίδευσης Κορινθίας κ. Δημήτρης 
Ντίμερης, καθώς και οι αντιπεριφε-
ρειάρχες κ. Σωτήρης Μουρίκης και 
κ. Αναστάσιος Γκιολής.

Οι ομιλητές ανέλυσαν θέματα που 
αφορούν την πρόληψη των τροχαίων 
ατυχημάτων, τη σημασία της σωστής 
οδικής συμπεριφοράς και την ανά-
γκη καλλιέργειας κυκλοφοριακής 
συνείδησης από νεαρή ηλικία.
Στο δεύτερο μέρος της εκδήλωσης, 
οι μαθητές συμμετείχαν ενεργά σε 
βιωματικές δράσεις, επισκεπτόμενοι 
έξι θεματικά εκπαιδευτικά περίπτε-
ρα που είχαν οργανωθεί και στελε-
χωθεί από αστυνομικούς του Αστυ-
νομικού Τμήματος Σικυωνίων. Εκεί 
είχαν την ευκαιρία να δουν από κο-
ντά τρακαρισμένα οχήματα, να γνω-
ρίσουν τον εξοπλισμό της Ελληνικής 
Αστυνομίας, όπως ραντάρ ταχύτητας 
και αλκοολόμετρα, να δοκιμάσουν 
γυαλιά προσομοίωσης μέθης και 
να παρατηρήσουν ένα αγωνιστικό 
όχημα τύπου ράλι, το οποίο τράβηξε 
ιδιαίτερα το ενδιαφέρον των παιδιών.
Ο οργανισμός “My Grand Road” δη-
μιούργησε ένα προσωρινό πάρκο 
κυκλοφοριακής αγωγής, όπου οι 
μαθητές συμμετείχαν σε διαδραστικά 
παιχνίδια και βιωματικές δραστηρι-
ότητες, μαθαίνοντας μέσα από την 

πράξη τη σημασία της υπεύθυνης 
συμπεριφοράς στο δρόμο.
Στο τέλος, όλοι οι συμμετέχοντες μα-
θητές έλαβαν Βεβαίωση Συμμετο-
χής από τους διοργανωτές.
Στην εκδήλωση παρευρέθηκαν, με-
ταξύ άλλων, η Διοικήτρια του Τμή-
ματος Τροχαίας Αυτοκινητοδρόμων 
Κορινθίας Α/Υ Μαρία Βώσσου, ο 
Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Κο-
ρινθίας κ. Παναγιώτης Λουζιώτης, η 
πρόεδρος του Κιάτου κα Αλεξάνδρα 
Αβραμοπούλου, καθώς και Δημο-
τικοί Σύμβουλοι, Αξιωματικοί και 
Υπαξιωματικοί της Ελληνικής Αστυ-
νομίας.
Η διημερίδα είχε ως κύριο στόχο 
να ενισχύσει την κουλτούρα οδικής 
ασφάλειας και να προβληματίσει 
τόσο τους μαθητές όσο και τους επι-
σκέπτες σχετικά με τους κινδύνους 
της απροσεξίας και της κακής οδικής 
συμπεριφοράς.
Όπως τονίστηκε από τους διοργα-
νωτές, η οδική ασφάλεια δεν είναι 
μόνο θέμα υποδομών ή νόμων, 
αλλά κυρίως ζήτημα παιδείας και 
προσωπικής ευθύνης. 
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Ανάπλαση – «ανάσα» για 
το Δικαστικό Μέγαρο Κορίνθου

Η ανάρτηση στα κοινωνικά δίκτυα του Δημάρχου Νίκου Σταυρέλη έφερε 
τρεις σημαντικές ειδήσεις: ανάπλαση του Δικαστικού Μεγάρου, παράρτημα 
Δημαρχείου στον Συνοικισμό και έναρξη πολεοδόμησης στην Ποσειδωνία

Η
καθιερωμένη κυριακάτικη 
ανασκόπηση του Δημάρχου 
Κορινθίων, Νίκου Σταυρέλη, 
έκρυβε αυτή τη φορά ειδή-
σεις με ουσία και προοπτική 

για την πόλη. Από τις ανακοινώσεις 
που έγιναν, ξεχώρισαν τρεις παρεμ-
βάσεις με ξεκάθαρο αποτύπωμα στην 
καθημερινότητα των πολιτών, με κυ-
ριότερη την ανάπλαση του Δικαστικού 
Μεγάρου Κορίνθου.
Η προγραμματική σύμβαση μεταξύ 
Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δήμου 
Κορινθίων προβλέπει έργο συνολικού 
προϋπολογισμού 1,6 εκατομμυρίων 
ευρώ, που περιλαμβάνει την αναβάθμι-
ση του κτιριακού συγκροτήματος, τόσο 
εσωτερικά όσο και εξωτερικά, καθώς 
και την ανάπλαση του περιβάλλοντος 
χώρου με προϋπολογισμό 650.000 
ευρώ. Το έργο θα εκτελέσει ο Δήμος, 
με χρηματοδότηση από το Υπουργείο 
Δικαιοσύνης.
Η εξέλιξη αυτή θεωρείται ιδιαίτερα 
θετική, καθώς το κτίριο του Δικαστι-
κού Μεγάρου αποτελεί έναν από τους 
πιο ενεργούς δημόσιους χώρους της 

πόλης. Η σημερινή του εικόνα, με τις 
φθορές και τις λειτουργικές ελλείψεις, 
δεν ανταποκρίνεται στον ρόλο και στη 
σημασία του. Με την ολοκλήρωση των 
εργασιών, αναμένεται να αλλάξει ριζικά 
η φυσιογνωμία της περιοχής, να βελ-
τιωθούν οι συνθήκες για δικαστικούς, 
δικηγόρους, υπαλλήλους και πολίτες, 
αλλά και να αποκτήσει το κέντρο της 
Κορίνθου μια πιο σύγχρονη και αξιο-
πρεπή εικόνα. Οι επίσημες ανακοινώ-
σεις για το έργο αναμένονται στις 21 
Οκτωβρίου.

Η δεύτερη σημαντική είδηση αφορά 
τη δημιουργία παραρτήματος Δη-
μαρχείου στον Συνοικισμό. Ο Δήμος 
Κορινθίων, μέσα από τη διαδικασία 
μίσθωσης κτιρίων για δημοτικές υπο-

δομές, προχωρά στη λειτουργία απο-
κεντρωμένων υπηρεσιών με σκοπό 
την καλύτερη εξυπηρέτηση των κατοί-
κων της περιοχής. Ο Δήμαρχος Νίκος 
Σταυρέλης τόνισε πως θα βρίσκεται 
δύο φορές τον μήνα στον Συνοικισμό, 
προκειμένου να συναντά τους δημό-
τες και να ενημερώνεται άμεσα για τα 

ζητήματα της τοπικής κοινωνίας. Πρό-
κειται για μια πρακτική πρωτοβουλία, 
που δείχνει πρόθεση αποκέντρωσης 
και ενίσχυσης της σχέσης του Δήμου με 
τους πολίτες.
Η τρίτη είδηση της εβδομάδας αφορά 
την πολεοδόμηση της Ποσειδωνίας, 
μιας έκτασης 2.150 στρεμμάτων που 
εντάσσεται για πρώτη φορά στον πο-
λεοδομικό σχεδιασμό. Όπως ανέφερε 
ο Δήμαρχος, πραγματοποιήθηκε πρό-
σφατα σύσκεψη για την προετοιμασία 
της διαδικασίας. Η πολεοδόμηση ανα-
μένεται να δώσει νέα αναπτυξιακή δυ-
ναμική στην περιοχή, αυξάνοντας την 
αξία της περιουσίας των κατοίκων και 
δημιουργώντας βιώσιμες υποδομές 
που θα στηρίξουν την οικιστική και κοι-
νωνική της εξέλιξη.

Το έργο προϋπολογισμού 
1,6 εκατομμυρίων ευρώ 
αναμένεται να αλλάξει 

ριζικά την εικόνα 
της πόλης
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ΚΟΝΤΟΣΟΥΒΛΙ ΧΟΙΡΙΝΟ & ΚΟΤΟΠΟΥΛΟ
Κάθε Σάββατο

Υπεγράφη η Συμφωνία 
Συνεργασίας για τις 

«Πράσινες Παρεμβάσεις» 
στην αγορά της Κορίνθου

Με αισιοδοξία και ξεκάθαρο μήνυμα συνεργασίας πραγματο-
ποιήθηκε την Τρίτη 8 Οκτωβρίου 2025, στην αίθουσα εκδη-
λώσεων του Επιμελητηρίου Κορινθίας, η παρουσίαση του 
νέου έργου με τίτλο «Πράσινες Παρεμβάσεις και Ενίσχυση 
Τοπικής Ταυτότητας της Τοπικής Αγοράς της Κορίνθου». 
Το έργο υλοποιείται στο πλαίσιο της δράσης «Καινοτόμες 
Δράσεις με τους Πολίτες 2024» του Πράσινου Ταμείου, με 
συντονιστή φορέα το Επιμελητήριο Κορινθίας και εταίρους 
τον Δήμο Κορινθίων, τον Εμπορικό Σύλλογο Κορίνθου και 
την Αναπτυξιακή Εταιρεία “Περίανδρος” ΑΜΚΕ.
Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης υπεγράφη η Συμφωνία 
Συνεργασίας ανάμεσα στους εμπλεκόμενους φορείς, σημα-
τοδοτώντας την επίσημη έναρξη ενός έργου που στοχεύει 
στη βιώσιμη αναβάθμιση της τοπικής αγοράς και στην ενί-
σχυση της περιβαλλοντικής συνείδησης μέσα από πράσινες 
και κοινωνικά συμμετοχικές δράσεις.

Ένα έργο με ουσία και προοπτική
Το πρόγραμμα περιλαμβάνει πράσινες παρεμβάσεις στον 
δημόσιο χώρο της αγοράς με φυτεύσεις, θεματικές λου-
λουδοσυνθέσεις και αισθητικές παρεμβάσεις, που θα ανα-
δείξουν την ιδιαίτερη ταυτότητα του εμπορικού κέντρου. Πα-
ράλληλα, θα εφαρμοστούν πρακτικές κυκλικής οικονομίας, 
όπως η κομποστοποίηση και η διαχείριση οργανικών απο-
βλήτων, ενώ οι πολίτες θα συμμετέχουν ενεργά μέσα από 
εκπαιδευτικά εργαστήρια, περιβαλλοντικές δράσεις και 
διαγωνισμό πράσινων ιδεών.
Ουσιαστικά, πρόκειται για μια ολιστική παρέμβαση, που 
συνδέει το περιβάλλον, την επιχειρηματικότητα και τον πο-
λιτισμό, δίνοντας νέα ζωή στην αγορά της Κορίνθου και ενι-
σχύοντας τη σχέση των πολιτών με τον αστικό τους χώρο.

Οι δηλώσεις των φορέων
Ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Κορινθίας, κ. Παναγιώτης 
Λουζιώτης, χαρακτήρισε τη μέρα «ιδιαίτερη για την πόλη», 
τονίζοντας ότι το έργο δεν είναι απλώς μια οικολογική πρω-
τοβουλία, αλλά «μια πράξη συνεργασίας, μια συλλογική 
απόφαση για να δώσουμε στην αγορά ζωή, ταυτότητα και 
προοπτική».
Από την πλευρά του, ο Δήμαρχος Κορινθίων, Νίκος Σταυ-
ρέλης, επεσήμανε τη σημασία της σύμπραξης με τους πα-
ραγωγικούς φορείς, υπογραμμίζοντας πως «η συνεργασία 
είναι το κλειδί για να πετύχουμε το στοίχημα της βιώσιμης 
ανάπτυξης». Όπως ανέφερε, το έργο αυτό έρχεται να ενισχύ-
σει τη συνεχή προσπάθεια του Δήμου για έναν «πιο φιλικό 
και λειτουργικό Δήμο για όλους τους πολίτες».
Η Πρόεδρος του Εμπορικού Συλλόγου Κορίνθου, κα. Ευ-
αγγελία Κελαθανασίου, υπογράμμισε πως η αγορά δεν είναι 
απλώς τόπος συναλλαγής, αλλά «χώρος κοινωνικής ζωής, 
αισθητικής και περιβαλλοντικής συμπεριφοράς». 
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148.000 ευρώ για 
αναβάθμιση αθλητικών 
εγκαταστάσεων 
Η Δημοτική Επιτροπή του Δήμου 
Κορινθίων ενέκρινε προμήθειες συνο-
λικού ύψους 148.831 ευρώ για τη βελ-
τίωση και αναβάθμιση των αθλητικών 
υποδομών του Δήμου, δίνοντας λύσεις 
σε καθημερινές ανάγκες λειτουργικό-
τητας, ασφάλειας και εξυπηρέτησης 
αθλητών και πολιτών.
Το πρόγραμμα των παρεμβάσεων 
καλύπτει σειρά εγκαταστάσεων:
• Δημοτικό Κολυμβητήριο Κορίνθου: 
Νέο θερμομονωτικό κάλυμμα για 
περιορισμό απωλειών θερμότητας, 
υποβρύχια σκούπα για καθαρισμό 
δεξαμενών και ηλεκτρονικός πίνακας 
αποτελεσμάτων για τις ανάγκες των 
αγώνων.
• Γήπεδο Εξαμιλίων: Τοποθέτηση νέας 
μεταλλικής κερκίδας 146 θεατών.
• Δημοτικό Στάδιο Κορίνθου και Γήπε-
δο Συνοικισμού: Αντικατάσταση των 
παλαιών στεγάστρων αναπληρωματι-
κών με νέα, 10 θέσεων το καθένα.
• Γήπεδο Αντισφαίρισης (Τένις) ΔΑΚ 
Κορίνθου: Νέο στέγαστρο 6 θέσεων 
και αντικατάσταση των καθισμάτων 
διαιτητών.
• Κλειστά Γυμναστήρια Κορίνθου, 
Λεχαίου και Χιλιομοδίου: Νέοι ηλε-
κτρονικοί πίνακες αποτελεσμάτων, με 
πρώτη εγκατάσταση στο κλειστό του 
Χιλιομοδίου.
Πρόκειται για παρεμβάσεις που δεν 
επιδιώκουν τον εντυπωσιασμό, αλλά 
την ουσιαστική αναβάθμιση των 
χώρων όπου αθλούνται καθημερινά 
εκατοντάδες νέοι και μέλη αθλητικών 
συλλόγων. Η στρατηγική του Δήμου 
Κορινθίων να επενδύει σταδιακά σε 
εξοπλισμό και συντήρηση δείχνει 
συνέπεια σε μια πολιτική που θέτει 
στο επίκεντρο τη νεολαία, τη μαζική 
άθληση και τη βιώσιμη διαχείριση των 
δημοτικών υποδομών.
Με μικρές αλλά μεθοδικές κινήσεις, 
ο Δήμος δημιουργεί καλύτερες συν-
θήκες για την ανάπτυξη του τοπικού 
αθλητισμού.

Δ.ΚΟΡΙΝΘΊΩΝ Σπύρος Σταματόπουλος στο Olympia 
Forum: Η λειψυδρία είναι έλλειψη υποδο-

μών και στρατηγικής, όχι μόνο νερού  

Σ
το επίκεντρο της φετινής συζήτησης του 
Olympia Forum βρέθηκε η λειψυδρία 
και οι συνέπειές της στην περιφερεια-
κή ανάπτυξη. Ο Δήμαρχος Σικυωνίων 
και μέλος του Δ.Σ. της ΕΔΕΥΑ, Σπύρος 

Σταματόπουλος που συμμετείχε ως ομιλητής 
στο αντίστοιχο πάνελ, κατέθεσε μια ολοκληρω-
μένη, πρακτική και τεκμηριωμένη προσέγγιση 
στο θέμα, τόσο ως οικονομολόγος όσο και ως 
αυτοδιοικητικός με εμπειρία στη διαχείριση 
υδάτινων πόρων.
Ο κ. Σταματόπουλος τόνισε από την αρχή πως 
η λειψυδρία δεν ταυτίζεται απαραίτητα με την 
ανομβρία: «Όταν μιλάμε για λειψυδρία, δεν εννο-
ούμε κατ’ ανάγκη την έλλειψη νερού. Εννοούμε 
την έλλειψη υποδομών που μεταφέρουν το νερό 
εκεί που χρειάζεται».
Αναλύοντας τη σχέση ανάμεσα στη διαθεσι-
μότητα νερού και την περιφερειακή ανάπτυξη, 
σημείωσε πως το νερό αποτελεί βασικό συντε-
λεστή παραγωγής, ως ένας κρίσιμος φυσικός 
πόρος χωρίς τον οποίο καμία οικονομική δρα-
στηριότητα δεν μπορεί να αναπτυχθεί βιώσιμα. 
Ο ίδιος επεσήμανε την ανάγκη για εκσυγχρο-
νισμό των δικτύων ύδρευσης και άρδευσης, 
επισημαίνοντας πως οι απώλειες νερού στη 
χώρα ξεπερνούν το 50% ίσως και το 60% σε 
κάποιες περιπτώσεις.

Ως παράδειγμα ορθής πρακτικής, ο Δήμαρχος 
παρουσίασε το ολιστικό σχέδιο διαχείρισης 

υδάτων που εφαρμόζει ο Δήμος Σικυωνίων, 
ένα από τα πιο εκτεταμένα προγράμματα δια-
χείρισης υδάτινων πόρων στην αυτοδιοίκηση.
Στο πλαίσιο αυτού του σχεδίου:
Μελετήθηκε εξαντλητικά η περιοχή ως προς 
τις υδροληψίες και τις ανάγκες ύδρευσης, άρ-

δευσης και επαναχρησιμοποίησης νερού.
Ο Δήμος εξασφάλισε χρηματοδότηση άνω των 
80 εκατομμυρίων ευρώ από ευρωπαϊκά προ-
γράμματα.
Υλοποιήθηκαν έργα συνολικού μήκους 385 
χιλιομέτρων σε δίκτυα ύδρευσης, άρδευσης, 
αποχέτευσης και ομβρίων.
Προωθήθηκε η εγκατάσταση τηλεελέγχου και 
αυτοματισμών για την παρακολούθηση των δι-
κτύων και την έγκαιρη ανίχνευση διαρροών.
Παράλληλα, ο Δήμος αξιοποιεί ανανεώσιμες 
πηγές ενέργειας (φωτοβολταϊκά και υδροστρό-
βιλους) για τη μείωση του κόστους άντλησης 
και μεταφοράς νερού.

Μεταλαμπάδευση τεχνογνωσίας
Απαντώντας σε ερώτηση του κοινού, ο κ. Στα-
ματόπουλος υπογράμμισε ότι η εμπειρία και η 
τεχνογνωσία που αποκτήθηκε στον Δήμο Σικυ-
ωνίων είναι διαθέσιμη και σε άλλους δήμους ή 
ΔΕΥΑ:
«Με σωστές τεχνικές υπηρεσίες, ώριμες μελέ-
τες και στοχευμένες αδειοδοτήσεις, κάθε δήμος 
μπορεί να φτάσει σε αντίστοιχα αποτελέσματα. 
Είμαι πάντα πρόθυμος να συνεισφέρω σε αυτό».
Ολοκληρώνοντας την τοποθέτησή του, ο Δή-
μαρχος υπογράμμισε ότι η βιώσιμη διαχείριση 
του νερού είναι προϋπόθεση για την ανάπτυξη 
της περιφέρειας, την προστασία του περιβάλλο-
ντος και τη βελτίωση της ποιότητας ζωής των 
πολιτών. 
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“Με σχέδιο, έργα και επιμονή, ο Δήμος Βέλου-Βόχας 
αποκτά καθαρό και επαρκές νερό”
Ο Δήμαρχος Βέλου-Βόχας Θανάσης Μανάβης παρουσίασε στο Δημοτικό Συμβούλιο τον απολογισμό των έργων ύδρευσης της διετίας, υπογραμμίζοντας 
την πρόοδο σε γεωτρήσεις, δίκτυα και δεξαμενές, καθώς και την πορεία προς καθαρό, επαρκές και ασφαλές νερό για όλους τους δημότες.

Μ
ε μια εκτενή τοποθέτηση στο 
Δημοτικό Συμβούλιο, ο Δή-
μαρχος Βέλου-Βόχας Θανά-
σης Μανάβης παρουσίασε το 
σύνολο των παρεμβάσεων 
που έχουν πραγματοποιη-

θεί στη διάρκεια των 21 μηνών της διοίκη-
σής του σχετικά με το ζήτημα της ύδρευσης, 
απαντώντας παράλληλα στις επικρίσεις που 
διακινήθηκαν στο διαδίκτυο. Το θέμα εισήχθη 
στο Δημοτικό Συμβούλιο ύστερα από αίτημα 

πολιτών.
Από την αρχή της 
ομιλίας του, ο κ. Μα-
νάβης υπογράμμισε 
ότι η δημοτική αρχή 
αντιμετωπίζει όλα τα 
χωριά με ισοτιμία και 
πως οι επιθέσεις που 
δέχεται ο ίδιος και οι 
συνεργάτες του από 
«ανώνυμους κουκου-
λοφόρους του διαδι-
κτύου» δεν πλήττουν 

το πρόσωπό του αλλά τον ίδιο τον δήμο. Τό-
νισε ότι έχουν κινηθεί οι νόμιμες διαδικασίες 
και εξέφρασε τη βεβαιότητά του πως οι ηθικοί 
αυτουργοί αυτών των ενεργειών «θα αποκα-

λυφθούν σύντομα».
Στη συνέχεια, προχώρησε σε αναλυτικό απο-
λογισμό έργων και δράσεων που, όπως είπε, 
αποδεικνύουν ότι «ο Δήμος δεν έμεινε με 

σταυρωμένα τα χέρια». Αναφέρθηκε αρχικά 
στη σύνδεση του Βέλου με αγωγό από την 
Τραγάνα, μέσω του οποίου δόθηκε για τρεις 
μήνες νερό Στυμφαλίας, και τόνισε ότι «κανείς 

δεν μπορεί να διαψεύσει» την πραγμα-
τοποίηση του έργου. Παράλληλα, πα-
ρουσίασε σειρά τεχνικών 
παρεμβάσεων στα δίκτυα 
ύδρευσης: τον αγωγό 
Κρήνες – Ταρσινά – Στιμά-
γκα, τη σύνδεση των Ταρ-
σινών, του Κοκκωνίου, 
της Πουλίτσας και του Βο-
χαϊκού στην Ολυμπία Οδό, 
τη λειτουργία του αντλιο-
στασίου της Νεράντζας με 
αυτονομία, καθώς και την 
επανασύνδεση Βραχατίου 
– Ζευγολατιού.
Ιδιαίτερη αναφορά έκανε στην ενίσχυση 
του Ζευγολατιού, που όπως είπε «μετά 
από χρόνια αυτάρκειας έδωσε νερό και 
στα γύρω χωριά». Ευχαρίστησε δημόσια 
τον δήμαρχο Κορινθίων Βλάση Τσιώτο 
και τον Νίκο Σταυρέλη για τη συνεργασία 
τους, ενώ ανακοίνωσε την κατασκευή 
νέας δεξαμενής 1000 κυβικών στο Βοχα-
ϊκό και την πλήρη διασύνδεση όλων των 
δεξαμενών του Δήμου, ώστε «κανένα 

χωριό να μην μένει χωρίς νερό».
Αναφερόμενος στις γεωτρήσεις, σημείωσε 
ότι επαναλειτούργησαν πάνω από δέκα, ενώ 
έντεκα νέες εξασφαλίζουν 250 κυβικά την 
ώρα, «ποσότητα σωτήρια για τον Δήμο». Τό-
νισε ότι όλες οι δεξαμενές έχουν καθαριστεί 

και απολυμανθεί, ενώ αντικα-
ταστάθηκαν περισσότερα από 
τριάντα μοτέρ σε ιδιωτικές 
γεωτρήσεις.

Ειδικό κεφάλαιο για το 
Βέλο
Για το Βέλο, ο δήμαρχος πα-
ραδέχθηκε ότι η ποιότητα του 
νερού παραμένει προβλημα-
τική, ωστόσο –όπως είπε– «ο 
Δήμος έχει κάνει τα πάντα για 
να την αναβαθμίσει». Ανέφερε 

πως το καλοκαίρι του 2024 εξασφαλίστηκε 
νερό από το Κιάτο, δημιουργήθηκαν τρεις 
νέες γεωτρήσεις με απόδοση 130 κυβικά την 
ώρα, καθαρίστηκε το παλιό δίκτυο αμιάντου 
και συνδέθηκαν δωρεάν τα σπίτια στο νέο. 
Επίσης, εγκαταστάθηκε φίλτρο στη δεξαμε-
νή, ενώ τις επόμενες ημέρες θα λειτουργήσει 
σύστημα φίλτρων καθαρισμού 70 κυβικών 
την ώρα, που –όπως τόνισε– θα καθαρίζει το 
νερό του Βέλου κατά 90%.

Με επίκεντρο το νερό και τη διασφάλιση 
της ποιότητάς του, ο Δήμαρχος Βέλου-
Βόχας Θανάσης Μανάβης παρουσίασε στο 
Δημοτικό Συμβούλιο έναν πλήρη απολογι-
σμό έργων και παρεμβάσεων της δημοτι-
κής αρχής στους 21 μήνες της θητείας του. 
Αντικρούοντας επικρίσεις που κυκλοφό-
ρησαν στο διαδίκτυο, τόνισε ότι ο Δήμος 
«δεν έμεινε με σταυρωμένα τα χέρια» και 
πως, με σχέδιο, επιμονή και τεχνική επάρ-
κεια, προχωρά στη δημιουργία ενός ενιαί-

Σχέδιο νερού 
για έναν  
βιώσιμο Δήμο

Ιδιαίτερα αυστηρός 
ήταν για όσους 

κλέβουν νερό, που 
όπως είπε: «θα 
αντιμετωπιστούν 

ανελέητα»! 
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Σε 21 μήνες 
έγιναν 
περισσότερα 
από ό,τι 
έγιναν τα 
τελευταία  
15 χρόνια
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“Με σχέδιο, έργα και επιμονή, ο Δήμος Βέλου-Βόχας 
αποκτά καθαρό και επαρκές νερό”
Ο Δήμαρχος Βέλου-Βόχας Θανάσης Μανάβης παρουσίασε στο Δημοτικό Συμβούλιο τον απολογισμό των έργων ύδρευσης της διετίας, υπογραμμίζοντας 
την πρόοδο σε γεωτρήσεις, δίκτυα και δεξαμενές, καθώς και την πορεία προς καθαρό, επαρκές και ασφαλές νερό για όλους τους δημότες.

Παράλληλα, ο δήμαρχος ανακοίνωσε ότι 
ως το Πάσχα του 2026 θα λειτουργήσει 
στο Βέλο το νέο υπερσύγχρονο διυλιστή-
ριο νερού, το οποίο θα παρέχει 300 κυβικά 
πόσιμου νερού ημερησίως. Υπογράμμισε 
ότι το έργο έχει λάβει όλες τις απαραίτη-
τες εγκρίσεις και χρηματοδότηση από το 
Υπουργείο Περιβάλλοντος, χαρακτηρίζο-
ντάς το «τη μεγαλύτερη επένδυση ύδρευ-
σης που έγινε ποτέ στον Δήμο». «Δεν 
έκανα το διυλιστήριο στο Ζευγολατιό, 
αλλά στο Βέλο, για να τελειώσει οριστικά 
ο τοπικισμός», είπε χαρακτηριστικά.
Ο κ. Μανάβης απάντησε και στις αιτιάσεις 
περί έλλειψης τεχνικής επάρκειας του 
Δήμου ή ανεπάρκειας νερού για τη λει-
τουργία του διυλιστηρίου, λέγοντας ότι «ο 
Δήμος Βέλου-Βόχας δεν έχει να ζηλέψει 
τίποτα από καμία ΔΕΥΑ της χώρας» και ότι 
«υπάρχει επάρκεια νερού για το έργο και 
για τους αγρότες». Στο σημείο αυτό μίλησε 
για φαινόμενα σπατάλης και κλοπών νε-
ρού, προειδοποιώντας ότι «όσοι κλέβουν 
νερό θα αντιμετωπιστούν ανελέητα».

Νέα έργα και μονάδα αφαλάτωσης
Στο κλείσιμο της ομιλίας του, ο δήμαρ-
χος ανακοίνωσε την προσεχή λειτουργία 
μονάδας αφαλάτωσης με δυναμικότητα 
1.000 κυβικά ημερησίως από τη θάλασ-
σα, λέγοντας ότι «είναι θέμα ημερών» 
να ανακοινωθεί επισήμως. Κατηγόρησε 
όσους –όπως είπε– «με τις εμμονές τους 
σταματούν έργα, όπως τον καθαρισμό της 
παραλίας του Βέλου», ξεκαθαρίζοντας ότι 
«δεν θα επιτρέψει ξανά να κάνουν κακό 
στον Δήμο».
Αναφερόμενος στον συνολικό σχεδια-
σμό, τόνισε πως μέσα σε μόλις 21 μήνες 
ο Δήμος έχει εξασφαλίσει και προχωρά 
έργα που απαντούν στις ανάγκες της κλι-
ματικής αλλαγής. Ανέφερε συγκεκριμένα: 
δικαιώματα άντλησης από τη Στυμφαλία 
και τον ΑΟΣΑΚ, σύγχρονα φίλτρα κα-
θαρισμού, τηλεμετρία στα δίκτυα και τις 
δεξαμενές, νέους αγωγούς ύδρευσης, 
χλωρίωση με διοξείδιο του χλωρίου, το 
μεγαλύτερο διυλιστήριο νερού της χώ-
ρας, τη μονάδα αφαλάτωσης, μικρές μο-
νάδες καθαρισμού σε Χαλκί, Σουληνάρι 
και Καλέντζι, και νέα, ασφαλή δίκτυα 
ύδρευσης.

Το φράγμα του Ασωπού και ο αγω-
γός Ελληνοχώρι – Ζευγολατιό
Ιδιαίτερη έμφαση έδωσε στο φράγμα 
του Ασωπού, που –όπως είπε– θα ολο-
κληρωθεί σε δύο χρόνια σύμφωνα με 
τον Υπουργό Υποδομών Χρήστο Δήμα. 
Ο Δήμος Βέλου-Βόχας, όπως δήλωσε, 
έχει ήδη εξασφαλίσει την αποκλειστική 
αδειοδότηση για τη χρήση ενός εκατομ-
μυρίου κυβικών νερού 
ετησίως για ύδρευση, 
μέσω του Σχεδίου Δι-
αχείρισης Λεκανών 
Απορροής (ΣΔΛΑΠ). «Ο 
αγωγός Ελληνοχώρι – 
Ζευγολατιό κατασκευ-
άζεται ακριβώς για να 
μεταφέρει αυτό το νερό. 
Όταν οι άλλοι δήμοι θα 
ψάχνουν χρηματοδοτή-
σεις, εμείς θα έχουμε 
νερό από την πρώτη 
μέρα», είπε χαρακτηριστικά.

Ευχαριστίες και μήνυμα ενότητας
Πριν ολοκληρώσει, ο δήμαρχος εξέφρα-
σε δημόσια τις ευχαριστίες του προς τους 
κυβερνητικούς παράγοντες που –όπως 
ανέφερε– στήριξαν ενεργά τα έργα του 
Δήμου: τον Γενικό Γραμματέα Υδάτων 
Πέτρο Βαρελίδη, τον Υπουργό Υποδομών 
Χρήστο Δήμα, τον Υπουργό Εσωτερικών 
Στέλιο Λιβάνιο, τον πρώην Υπουργό Πε-
ριβάλλοντος Θόδωρο Σκυλακάκη, τον νυν 
Υπουργό Περιβάλλοντος Γιώργο Παπα-
σταύρου, τον Υφυπουργό Περιβάλλοντος 
και βουλευτή Κορινθίας Νίκο Ταγαρά, τη 
βουλευτή Μαριλένα Σούκουλη και τον 
Περιφερειάρχη Πελοποννήσου Δημήτρη 
Πτωχό. «Όπως λέει κι ο ίδιος, τα καλύτε-
ρα έρχονται για τον Δήμο μας», κατέληξε 
ο δήμαρχος.

Κλείνοντας, ο Θανάσης Μανάβης υπο-
γράμμισε ότι «δεν κοιτάζει τις επόμενες 
εκλογές, αλλά το μέλλον του Δήμου» και 
επανέλαβε τη δέσμευσή του ότι μέσα 
στους επόμενους μήνες «στις βρύσες των 
δημοτών θα τρέχει καθαρό νερό». Τόνισε 
ότι επιδιώκει να αφήσει πίσω του έναν 
ενιαίο, ισχυρό Δήμο, με επάρκεια και 
ασφάλεια νερού για όλους.

ου, σύγχρονου και ασφαλούς συστήματος ύδρευσης για όλους τους κατοί-
κους. Ο κ. Μανάβης ανέδειξε σημαντικά έργα, όπως τις νέες γεωτρήσεις, 
τη διασύνδεση δεξαμενών, τη λειτουργία φίλτρων καθαρισμού, καθώς και 
την κατασκευή του νέου διυλιστηρίου στο Βέλο, το οποίο –όπως υπογράμ-
μισε– θα αποτελέσει τη μεγαλύτερη επένδυση ύδρευσης στην ιστορία του 
Δήμου. Παράλληλα, ανακοίνωσε τη λειτουργία μονάδας αφαλάτωσης και 
την εξασφάλιση υδάτινων πόρων από το φράγμα του Ασωπού, με στόχο 
πλήρη επάρκεια νερού για ύδρευση και άρδευση. «Δεν κοιτάζω τις επόμε-
νες εκλογές, αλλά το μέλλον του Δήμου», δήλωσε ο δήμαρχος, στέλνοντας 
μήνυμα ενότητας και αποφασιστικότητας για ένα Βέλο-Βόχα που θα διαθέ-
τει καθαρό, επαρκές και ποιοτικό νερό για όλους.

Δεν κοιτάζω τις 
επόμενες εκλογές, 
αλλά το μέλλον 
του Δήμου, είπε 
ο δήμαρχος στην 
τοποθέτησή του

Από τη μιζέρια στη στρατηγική: 
το μοντέλο Μανάβη για το νερό

Αν κάτι δεν μπορεί να αμφισβητήσει κανείς, είναι πως ο δήμαρχος Βέλου-Βόχας 
Θανάσης Μανάβης κατάφερε μέσα σε μόλις 21 μήνες να αλλάξει τον τρόπο που ο 
Δήμος του αντιμετωπίζει το πιο κρίσιμο ζήτημα της εποχής του: το νερό. Όχι μόνο 
γιατί έδωσε λύσεις σε άμεσα προβλήματα, αλλά κυρίως γιατί έβαλε σε εφαρμογή 
ένα ολιστικό σχέδιο που –όταν ολοκληρωθεί όπως σχεδιάζεται– θα καταστήσει τον 
Δήμο έναν από τους πιο αυτάρκεις υδροδοτικά στην Πελοπόννησο.
Αυτό από μόνο του αποτελεί μια μικρή επανάσταση για έναν δήμο που για δεκα-
ετίες ταλανιζόταν από ελλείψεις, ακατάλληλο νερό και διαρκείς αυτοσχεδιασμούς. 
Ο Μανάβης δεν κινήθηκε με τη λογική του “μπαλώματος”. Αντιθέτως, παρουσί-
ασε και δρομολόγησε ένα σύνολο έργων – από νέες γεωτρήσεις και διασυνδέ-
σεις δεξαμενών μέχρι διυλιστήρια και μονάδα αφαλάτωσης – που συνθέτουν ένα 
σύγχρονο και ανθεκτικό υδροδοτικό σύστημα.
Για πρώτη φορά, ο σχεδιασμός ενός μικρού δήμου ευθυγραμμίζεται με τα πρότυπα 
μεγάλων ΔΕΥΑ, με όρους τεχνολογίας, πρόληψης και βιωσιμότητας. Και δεν είναι 
μόνο η τεχνική διάσταση. Είναι και το γεγονός ότι ο ίδιος ο δήμαρχος κατάφερε να 
εξασφαλίσει πολιτικές συμμαχίες και χρηματοδοτήσεις σε ανώτατο επίπεδο: από 
το Υπουργείο Υποδομών και Περιβάλλοντος, μέχρι την Περιφέρεια Πελοποννήσου. 
Η διοικητική επάρκεια και η ταχύτητα στις εγκρίσεις αποδεικνύουν ότι ο Δήμος 
Βέλου–Βόχας λειτουργεί πλέον με επαγγελματικά αντανακλαστικά, όχι με τοπικι-
στικές ισορροπίες.
Αξίζει, ωστόσο, να επισημανθεί ότι ο δήμαρχος Μανάβης δεν ξεκίνησε από μη-
δενική βάση, αλλά κλήθηκε να αντιμετωπίσει μια σειρά από χρόνιες παθογένειες 
και συσσωρευμένα προβλήματα που δεν δημιούργησε ο ίδιος. Το χαρακτηριστι-
κότερο παράδειγμα είναι το φαινόμενο του «μαύρου νερού» στο Βέλο, που έκανε 
για πρώτη φορά την εμφάνισή του τον Νοέμβριο του 2022 και προκάλεσε έντονη 
ανησυχία στους κατοίκους. Πρόκειται για ένα ζήτημα που είχε βαθιές ρίζες στην 
παλαιότητα των δικτύων και στην υπερεκμετάλλευση των γεωτρήσεων, και όχι σε 
πρόσφατες αποφάσεις ή παραλείψεις. Παρ’ όλα αυτά, η δημοτική αρχή έχει ήδη 
δρομολογήσει έργα που θα δώσουν οριστικές λύσεις, με καθαρισμούς, αντικα-
ταστάσεις τμημάτων του δικτύου, νέες πηγές υδροδότησης και, κυρίως, την κα-
τασκευή του νέου διυλιστηρίου που θα διασφαλίζει σταθερή ποιότητα νερού. Σε 
συνδυασμό με τη μονάδα αφαλάτωσης και τον αγωγό Ελληνοχώρι – Ζευγολατιό, 
ο δήμος αποκτά υποδομές που εξασφαλίζουν επάρκεια και ποιότητα για τις επό-
μενες δεκαετίες. Η προσέγγιση αυτή αποδεικνύει ότι ο δήμος δεν αποποιείται ευ-
θυνών, αλλά αντιμετωπίζει με σοβαρότητα και συνέχεια τα ζητήματα που κληρο-
νόμησε.
Το σημαντικότερο όμως είναι ότι ο Μανάβης έσπασε ένα φαύλο κύκλο: εκεί-
νον της διαρκούς αναβολής και της μιζέριας. Με όραμα, επιμονή και ξεκάθαρο 
σχεδιασμό, κατάφερε να μετατρέψει το “πρόβλημα” σε σχέδιο ανάπτυξης. Και όταν 
ένας δήμαρχος σε λιγότερο από δύο χρόνια έχει καταφέρει να φέρει έργα, μελέτες, 
εγκρίσεις και χρηματοδοτήσεις που άλλοι δεν εξασφάλισαν σε ολόκληρες θητείες, 
τότε δικαιούται να πούμε ότι έχει κερδίσει ήδη το στοίχημα.
Το στοίχημα, βέβαια, δεν είναι μόνο να φτάσει καθαρό νερό σε κάθε βρύση. Είναι 
να αλλάξει νοοτροπία, να δείξει ότι και ένας επαρχιακός δήμος μπορεί να σκέ-
φτεται με όρους μέλλοντος και όχι εκλογικού κύκλου. Και αυτό, ανεξάρτητα από 
πολιτικές προτιμήσεις, είναι μια πραγματική νίκη.

Γιώτα Χρ. Αθανασούλη
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ΑΙΜΑΤΟΛΟΓΙΚΟ
ΒΙΟΧΗΜΙΚΟ
ΜΙΚΡΟΒΙΟΛΟΓΙΚΟ
ΑΝΟΣΟΛΟΓΙΚΟ

ΩΡΑΡΙΟ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ
ΔΕΥΤΕΡΑ ΕΩΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ
7.00 πμ – 14.00

ΩΡΕΣ ΑΙΜΟΛΗΨΙΩΝ
7.00 πμ – 10.00 πμ

ΣΥΜΒΑΣΗ ΜΕ ΤΟΝ ΕΟΠΥΥ // ΕΙΔΙΚΕΣ ΤΙΜΕΣ ΣΕ ΑΝΑΣΦΑΛΙΣΤΟΥΣ

ΟΡΜΟΝΟΛΟΓΙΚΟ
TEST ΑΛΛΕΡΓΙΩΝ

ΠΡΟΓΕΝΝΗΤΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ

Ξυλόκαστρο: Μελέτη στα χαρτιά, 
περιουσίες στο κενό 

Τέσσερις παρατάσεις και καμία παρέμβαση μετράει η περίφημη μελέτη  
για τη διάβρωση των ακτών – Οργή από τους κατοίκους: “Πόσο ακόμα;”

Από το 2019 το κράτος 
έχει συμβασιοποιήσει τη 
«μεγάλη» μελέτη για τη 
διάβρωση στον Κορινθιακό.
Έξι χρόνια μετά, η μελέτη 
βρίσκεται στην 4η 
παράταση – έως το 2027.
Και η θάλασσα συνεχίζει 
να “τρώει” ακτές, αυλές 
και δρόμους. Οι κάτοικοι 
του Ξυλοκάστρου βλέπουν 
σπίτια να ραγίζουν, 
λεωφορεία να παγιδεύονται 
και μνημεία να κινδυνεύουν.

την καθυστέρηση στην έκδοση της 
Απόφασης Έγκρισης Περιβαλλοντι-
κών Όρων (ΑΕΠΟ) και τις επιπλέον 
απαιτήσεις του Ο.ΦΥ.ΠΕ.Κ.Α. για την 
προστασία των λιβαδιών Ποσειδω-
νίας.
Σύμφωνα με τα ίδια έγγραφα, οι 

ανάδοχοι της μελέτης — το σχή-
μα ΦΩΤΟΠΟ Α.Ε., ΕΜΒΗΣ Α.Ε., 
ΕΔΑΦΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΑΤΕ και HR 
WALLINGFORD — έχουν λάβει 
συμπληρωματική σύμβαση 56.900 
ευρώ για ειδική οικολογική αξιολό-
γηση.

Όμως στο πεδίο, τίποτα δεν αλλάζει.
Στο Καμάρι και τον Πευκιά, οι δρό-
μοι έχουν κοπεί στα δύο.
Στην Αριστοναυτών, οι κάτοικοι 
περπατούν πάνω σε αυτοσχέδιες 
σκαλωσιές εκεί όπου πριν πέντε 
χρόνια υπήρχε άμμος και αυλή.

Η απαξίωση του δημόσιου λόγου 
και η σιωπή της διοίκησης

Το βίντεο που δημοσιοποίησε ο επικεφαλής της 
μείζονος μειοψηφίας κ. Σπύρος Καραβάς κα-
ταγράφει χυδαίες αναρτήσεις του προέδρου της 
Κοινότητας Πύργου. Οι συμπεριφορές αυτές είναι 
απαράδεκτες για πρόσωπο 
που εκπροσωπεί την τοπική 
κοινωνία και πλήττουν την 
αξιοπρέπεια των δημοτών.
Ιδιαίτερη ανησυχία προκα-
λούν οι επιδοκιμασίες και τα 
likes από στελέχη της δημο-
τικής αρχής. Οι αντιδήμαρχοι 
κ. Σπύρος Αποστολόπουλος 
και κ. Πάνος Καλύβας εμφα-
νίζονται να μην διαχωρίζουν τη θέση τους από τον 
υβριστικό λόγο. Ο δημοτικός σύμβουλος της πλει-
οψηφίας κ. Ευριπίδης Γκιάτας με τις δηλώσεις 
του και τη συμπεριφορά του ενισχύει την εικόνα 
ανοχής σε απαράδεκτες πρακτικές.
Η πολιτική ευθύνη των αιρετών δεν είναι θεωρη-
τική υπόθεση. Ο δημόσιος λόγος έχει συνέπειες 
στην καθημερινότητα και στη συνοχή της τοπικής 
κοινωνίας. Όταν αιρετοί λειτουργούν με όρους 

απαξίωσης και επιδοκιμασίας υβριστικών συμπε-
ριφορών, ο θεσμός του Δήμου εξασθενεί και η 
εμπιστοσύνη των πολιτών μειώνεται.
Ο κ. Σπύρος Καραβάς επέλεξε να φέρει το ζήτημα 

στο φως με την προβολή του 
υλικού και την τοποθέτησή 
του στο Δημοτικό Συμβούλιο. 
Η στάση του επιβάλλει σεβα-
σμό γιατί υπερασπίζεται την 
αξιοπρέπεια και τον θεσμό. 
Η τοπική κοινωνία απαιτεί 
υπευθυνότητα και λογοδοσία 
από τους εκλεγμένους εκπρο-
σώπους της.

Η σιωπή του δημάρχου κ. Βλάση Τσιώτου σε 
αυτό το θέμα προκαλεί δυσφορία και εγείρει 
ευθύνες. Η απουσία δημόσιας καταδίκης και η 
απραξία στην αποκατάσταση του κύρους του θε-
σμού στέλνουν λάθος μήνυμα. Η διοίκηση οφείλει 
να ενεργήσει με σαφήνεια και αποφασιστικότητα, 
χωρίς υπεκφυγές και χωρίς ανοχές απέναντι σε 
συμπεριφορές που υπονομεύουν το κύρος της 
αυτοδιοίκησης.

Στο Μελίσσι, μια σειρά σπιτιών έχει 
μείνει με θεμέλια στον αέρα. «Το 
πρόβλημα δεν λύνεται με πρόχειρες 
παρεμβάσεις. Οι τσιμεντένιες μπάρες 
που τοποθετούνται μετακινούν τη δι-
άβρωση λίγα μέτρα πιο δίπλα. Θέλου-
με συνολική μελέτη, όχι μπαλώμα-
τα», τονίζει κάτοικος της περιοχής. 
Από το 2023 η περιοχή βρίσκεται 
διαρκώς σε καθεστώς Έκτακτης 
Ανάγκης Πολιτικής Προστασίας - η 
τελευταία παράταση ισχύει έως τον 
Ιούλιο 2026.
Κι όμως, κανένα ουσιαστικό έργο 
προστασίας δεν έχει ξεκινήσει.
Η Δημοτική Αρχή παραδέχεται ότι 
οι ζημιές αυξάνονται, αλλά «χωρίς 
εγκεκριμένη μελέτη δεν μπορεί να 
προκηρυχθεί κανένα μόνιμο έργο».
Το αποτέλεσμα είναι ένας φαύλος 
κύκλος: το Υπουργείο περιμένει την 
περιβαλλοντική έγκριση· οι κάτοικοι 
περιμένουν το Υπουργείο· και η θά-
λασσα δεν περιμένει κανέναν.

«Από το 2018 μια μελέτη στα χαρτιά. 
Εμείς στην ενδέκατη παράταση έκτα-
κτης ανάγκης».
Η φράση αυτή, από το email της 
Επιτροπής Κατοίκων Αριστοναυ-
τών, συνοψίζει την αγανάκτηση μιας 
ολόκληρης κοινότητας που βλέπει 
τη θάλασσα να πλησιάζει κάθε χει-
μώνα λίγο πιο κοντά.
Η Μελέτη Αντιμετώπισης των Φαι-
νομένων Διάβρωσης στην Ακτο-
γραμμή του Κορινθιακού Κόλπου 
υπογράφηκε το 2019, με προϋπολο-
γισμό άνω των 2,1 εκατ. ευρώ. Από 
τότε, οι προθεσμίες μετατίθενται 
ξανά και ξανά — 2019, 2021, 2022, 
2024, 2025 και τώρα 2027.
«Κτίσματα σιγογκρεμίζονται, άν-
θρωποι τραυματίζονται, μνημεία 
κινδυνεύουν και δρόμοι πέφτουν 
μαζί με λεωφορεία»,
λένε οι κάτοικοι, καταγγέλλοντας μια 
μελέτη που «δεν περιλαμβάνει τις 
πιο πληγείσες περιοχές: Αριστοναυ-
τών, Καμάρι, Πευκιάς, Μελίσσι».
Τα επίσημα έγγραφα του Υπουρ-
γείου Υποδομών που έφτασαν στην 
εφημερίδα μας επιβεβαιώνουν ότι η 
μελέτη πράγματι βρίσκεται στην τέ-
ταρτη κατά σειρά παράταση.
Η τελευταία απόφαση (ΑΔΑ: 
6Ξ92465ΧΘΞ–Χ56, Οκτώβριος 2025) 
παρατείνει την προθεσμία μέχρι 
3 Απριλίου 2027, επικαλούμενη 

ΤΟ ΧΡΟΝΟΛΟΓΙΟ ΤΗΣ ΜΕΛΕΤΗΣ

Έτος Εξέλιξη Προθεσμία

2019
Υπογραφή σύμβασης  
μελετητικού σχήματος

03/08/2021

2022 1η παράταση (+14 μήνες) 03/10/2022

2023 2η παράταση (+18 μήνες) 03/04/2024

2024 3η παράταση (+18 μήνες) 03/10/2025

2025 4η παράταση (εγκεκριμένη) 03/04/2027
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Μοσιά Φενεού: Από το χαντάκι στη γεώτρηση 
και από τη δωρεά στο μεγάλο έργο άρδευσης

Μια μικροϊστορία που γίνεται υπόθεση ανάπτυξης για ολόκληρη την περιοχή

Σ
τον κάμπο του Φενεού, εκεί 
όπου άλλοτε το νερό κυ-
λούσε πλούσιο και γάργαρο 
μέσα στο μεγάλο αρδευτικό 
χαντάκι και πότιζε τις καλλι-

έργειες, εκεί που οι κάτοικοι όλη νύ-
χτα μέσα στο κρύο και στο σκοτάδι 
με πενιχρά μέσα, πάλευαν να ποτί-
σουν τις καλλιέργειές τους, σ’ αυτόν 
τον μοναδικό κι ευλογημένο τόπο, 
γράφεται αυτές τις μέρες ένα αθό-
ρυβο κεφάλαιο τοπικής προόδου. Το 
σημείο όπου οι αγρότες δούλευαν 
με τα χέρια βουτηγμένα στη λάσπη, 
εξελίσσεται σε βασικό κόμβο ενός 
σύγχρονου αρδευτικού δικτύου. 
Πρόκειται για το έργο «Εκσυγχρονι-
σμός αρδευτικών δικτύων Ματίου 
και Μοσιάς», προϋπολογισμού 5,9 
εκατομμυρίων ευρώ, που προω-
θείται από την Περιφέρεια Πελοπον-
νήσου στο πλαίσιο του Στρατηγικού 
Σχεδίου της ΚΑΠ 2023–2027.
Το έργο, άλλο ένα προϊόν συνερ-
γασίας Δήμου και Περιφέρειας 
και αναμένεται να υποστηρίξει τις 
αγροτικές καλλιέργειες, αλλά και να 
εκσυγχρονίσει τα αρδευτικά δίκτυα 
προσφέροντας εξοικονόμηση και 
διασφάλιση υδάτινων πόρων. 
Κομβικό ρόλο σε όλο το έργο έπαιξε 
μια πράξη γενναιοδωρίας, από έναν 
άνθρωπο της γης που αποφάσισε να 
δωρίσει στον Δήμο Σικυωνίων τη 
γεώτρησή του!

Η αλυσίδα αποφάσεων 
Το 2021, η Οικονομική Επιτροπή 
του Δήμου Σικυωνίων ενέκρινε την 
αποδοχή μιας φαινομενικά απλής 
δωρεάς: μιας γεώτρησης στη θέση 
«Βάλτος» της Κοινότητας Μοσιάς 
(Απόφαση 342/2021). Κανείς τότε 
δεν μπορούσε να φανταστεί ότι αυτή 
η πράξη θα εξελισσόταν σε έναν 
σημαντικό κρίκο ενός μεγάλου ανα-
πτυξιακού σχεδίου.
Τέσσερα χρόνια αργότερα, η Τεχνι-
κή Υπηρεσία του Δήμου Σικυωνί-
ων ολοκλήρωσε τη μελέτη 22/2025, 
εντάσσοντας τη συγκεκριμένη γεώ-
τρηση στα σημεία υδροληψίας για 
τα νέα σύγχρονα αρδευτικά δίκτυα. 
Ο Δήμος, γνωρίζοντας πως η πρό-

σκληση χρηματοδότησης απευθύ-
νεται αποκλειστικά στις Περιφέρει-
ες, παραχώρησε τη μελέτη στην 
Περιφέρεια Πελοποννήσου, προ-
κειμένου να υποβληθεί η πρόταση 
στην πρόσκληση Π3-73-1.1 «Έργα 
ταμίευσης και αρδευτικών δικτύων» 
του ΣΣ ΚΑΠ 2023–2027.
Όπως και έγινε. Η σχετική πράξη θα 
εισαχθεί προς συζήτηση στην Οικο-
νομική Επιτροπή της Περιφέρειας 
Πελοποννήσου στις 15 Οκτωβρίου 
2025. Μέσα στα τεχνικά σχέδια, τα 
τεύχη δημοπράτησης και τους προ-
ϋπολογισμούς, η γεώτρηση της δω-
ρεάς του 2021, εμφανίζεται πλέον 
ως μία από τις βασικές πηγές υδρο-
δότησης του νέου δικτύου.

Ο άνθρωπος πίσω από τη γε-
ώτρηση
Πίσω από τα έγγραφα και τους 
αριθμούς, υπάρχει μια ανθρώπινη 
ιστορία που αποτυπώνει τον τρόπο 
με τον οποίο οι τοπικές κοινωνίες 
προχωρούν. Ο δωρητής, συντα-
ξιούχος αγρότης της περιοχής και 
πατέρας του Δημάρχου Σικυωνίων, 
προχώρησε σε μια πράξη με βαθιά 

συμβολική και ουσιαστική αξία. Μια 
ενέργεια  που έδειξε στην πράξη 
αυτό που ο Δήμος σήμερα υλοποιεί 
θεσμικά: τη μετάβαση από το ατομι-
κό στο συλλογικό, από το ιδιωτικό 
στο κοινό όφελος.
Ο ίδιος περιέγραψε τις εμπει-
ρίες του και τις σκέψεις του, 
με λόγια απλά και αληθινά: 
«Το θυμάσαι που ερχόμασταν τη νύ-
χτα εδώ να ποτίσουμε μέσα στη λά-
σπη; Το χαντάκι είχε νερό τότε. Αυτό 
το νερό μας κράτησε όρθιους. Το χα-
ντάκι στέρεψε, και βγάζουμε τη γεώ-
τρηση να τη δωρίσουμε στον δήμο».
Η αφήγησή του είναι ένα μάθημα 
ζωής. «Να ποτίζει ο κόσμος, να τρώ-
νε οι άνθρωποι από τον κόπο τους, 
να τρώνε το ψωμί». Και ύστερα, με 
λόγια απλά: «Φύγαμε για τον συμβο-
λαιογράφο. Δεν μετανιώνω. Το δωρί-
σαμε!».
Μέσα από αυτή την αυθόρμητη 
μαρτυρία διαφαίνεται η ουσία της 
συλλογικότητας. Από το χαντάκι και 
τη λάσπη, η ιστορία προχωρά στη 
γεώτρηση και από εκεί στο δημόσιο 
έργο.

Από την πράξη στο όραμα
Η συγκεκριμένη δωρεά, τα συμβό-
λαια της οποίας ολοκληρώθηκαν 
πριν λίγες μέρες, επέτρεψε – όπως 
είπαμε – να δηλωθεί το σημείο 
υδροληψίας ως δημοτική υποδομή. 
Με αυτήν, η μελέτη ενισχύθηκε και 
η εξασφάλιση της χρηματοδότησης 
φαίνεται πιο δυνατή από ποτέ. 
Το έργο που σχεδίασε ο Δήμος Σι-
κυωνίων και φέρει προς χρημα-
τοδότηση η Περιφέρεια Πελοπον-
νήσου, αποτελεί ένα ακόμα βήμα 
σε μια σειρά παρεμβάσεων που 
στοχεύουν στην αναζωογόνηση της 
ορεινής και ημιορεινής Κορινθίας. 
Έργα που στηρίζονται στην πρόνοια, 
στην τεχνική επάρκεια και κυρίως 
στη συμμετοχή των ίδιων των πο-
λιτών.
Ο Δήμος μελέτησε, η Περιφέρεια 
υλοποιεί, το κράτος χρηματοδοτεί. 
Όλα όμως ξεκινούν από μια φράση 

που περιέχει όλη τη σοφία των αν-
θρώπων της υπαίθρου:
«Αυτό το νερό μας κράτησε όρθι-
ους».
Μια φράση που τώρα μετατρέπεται 
σε υπόσχεση για το αύριο της Μο-
σιάς και όλου του Φενεού.

Εκεί όπου γεννιούνται τα έργα
Η πρακτική της παραχώρησης 
ώριμων μελετών από τον Δήμο Σι-
κυωνίων προς την Περιφέρεια Πε-
λοποννήσου δεν είναι νέα. Αποτελεί 
σταθερή επιλογή της δημοτικής 
αρχής του Σπύρου Σταματόπου-
λου, σε ένα πλαίσιο συνεργασίας 
και ουσίας, που έχει επιτρέψει την 
ωρίμανση και προώθηση κρίσιμων 
έργων υποδομής (οδικών, αρδευ-
τικών, αντιπλημμυρικών). Είναι ο 
τρόπος με τον οποίο η Αυτοδιοίκηση 
αποδεικνύει στην πράξη πως λει-
τουργεί συνθετικά, όχι ανταγωνι-
στικά.
Εξάλλου, ο ίδιος ο Περιφερειάρχης, 
ο Δημήτρης Πτωχός, έχει επανει-
λημμένα καλέσει τους δήμους να 
συνδράμουν με ώριμες μελέτες, 
αναγνωρίζοντας την κοινή ευθύνη.
Διότι εν τέλει, τα έργα συλλαμβά-
νονται ως ανάγκη, σχεδιάζονται και 
μελετώνται στον βαθμό αυτοδιοίκη-
σης που βρίσκεται εγγύτερα στους 
πολίτες, δηλαδή στους δήμους και 
στις τοπικές κοινωνίες που τα δι-
εκδικούν. Και είναι λογικό. Από κει 
και πέρα είναι η πολιτική βούληση 
και η τεχνική επάρκεια που θα τα 
προωθήσει με δουλειά και επιμονή 
στους επόμενους βαθμούς αυτοδι-
οίκησης ή στην κεντρική διοίκηση. 
Αυτή η διαδικασία, όπως είναι προ-
φανές και κοινά αποδεκτό, είναι που 
φέρει την ανάπτυξη, η οποία για να 
έρθει δεν έχει ανάγκη πατρότητες, 
αλλά συνέργειες.
Και αυτό στον Δήμο Σικυωνίων το 
γνωρίζουν καλά!

Δήμος Σικυωνίων
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Τροχαία - Διημερίδες 
και Πρόστιμα  

Γράφει: ΓΙΑΝΝΗΣ Π. ΚΟΡΔΗΣ

Α
πό το Αρχείο μου, δημο-
σίευμα της 3ης Οκτωβρί-
ου 2008! τοπικής εφημε-
ρίδας: « Ενδιαφέρον για 
την έκθεση της Τροχαίας 

στο Κιάτο - Ικανοποιημένος από το 
ενδιαφέρον των πολιτών και κυρί-
ως των μαθητών είναι ο αστυνομι-
κός διευθυντής Κορινθίας ταξίαρ-
χος Κ.Κ.Σκαλτσάς. Αδιαχώρητο στο 
αμφιθέατρο στο δημαρχείο.
17 χρόνια μετά και πάλι Οκτώβρης, 
στο ίδιο έργο θεατές, είχα την τύχη 
να παρακολουθήσω τη δεύτερη 
ημέρα της νέας Διημερίδας οδι-
κής ασφάλειας που διοργάνωσε 
και πάλι το Αστυνομικό Τμήμα Σι-
κυωνίων με τη συνεργασία με τον 
Δήμο.
Θαυμασμός και πάλι θαυμασμός 
για όλους τους διοργανωτές, για 
όλα όσα τόσο πολύ πετυχημένα στα 
αλήθεια μας έδωσαν και πιο πολύ 
προσαρμοσμένα στα παιδιά μικρής 
ηλικίας.
Οι δυο Διοικητές, οι αξιωματικοί, 
ο δήμαρχος, συγκοινωνιολόγοι, ο 
γιατρός διοικητής του ΕΣΥ και ξε-
χωριστά ο Αστυνομικός, λάτρης του 
αυτοκινήτου, άξιοι συγχαρητηρίων. 
Ο τελευταίος ειδικά μάγεψε με τον 
αμίμητο τρόπο που παρουσιάζο-
ντας σχεδόν όλο το « πρόγραμμα 
« μάγεψε, ξεσήκωσε τα βλαστάρια 
μας, τη μοναδική ελπίδα μας για το 
αύριο. Ήταν συγκινητικό να βλέπεις 
τα δημοτικά σχολεία του Κιάτου να 
χειροκροτούν, να απαντούν τόσο 
εύστοχα, να συμμετέχουν στα πά-
ντα.
Με τα ναι τους και τα όχι τους ανά-
λογα, όλα να θέλουν να ανέβουν στο 
Πάνελ! Η όλη παρουσίαση πλαισι-
ωνόταν με εκθέσεις τρακαρισμέ-
νων αυτοκινήτων, αγωνιστικών, 
με πάρκο κυκλοφοριακής Αγωγής 
(δυστυχώς προσομοιωμένο και όχι 
ζωντανά, εγκαταλελειμμένο - ανύ-
παρκτο αυτό με πολύ χορτάρι και 

πινακίδες στον ουρανό!) μέχρι και 
προσομοιωτές με ειδικά γυαλιά μέ-
θης και ναρκωτικών ουσιών.
Όλα αυτά φυσικά με στόχο να μας 
κάνουν να δούμε την οδήγηση αλ-
λοιώς, δηλαδή με σεβασμό, σύνε-
ση και ασφάλεια. Να αποτυπωθεί 
στα παιδιά οτι πίσω από κάθε τιμόνι 
υπάρχει μια ζωή και σίγουρα να 
κατανοήσουν ότι η οδική ασφάλεια 
είναι υπόθεση όλων μας. Δεν είναι 
σε καμία περίπτωση έτσι απλά η τή-
ρηση των κανόνων του ΚΟΚ, αλλά 
αφορά την υγεία, την οικονομία, τη 
ζωή μας.
Σίγουρα ένα εύγε στον σημερινό 
αρμόδιο Υπουργό Μιχ. Χρυσοχοΐδη 
και στα ικανά εκείνα στελέχη που 
στηρίζουν και προωθούν τέτοιες 
εκδηλώσεις με κάθε δύναμη. 
Επειδή όμως πέραν του ότι υστε-
ρούμε τόσο σε έργα υποδομής 
(απαράδεκτα χαντάκια σε εισόδους 
πόλεων, οδοστρώματα σε εγκατά-
λειψη, σημάνσεις χωρίς φωτισμό, 
φανάρια, STOP, μπάρες κτλ.) αλλά 
και σε νοοτροπίες (τεχνολογία - 
κινητά, μέχρι και αλληλεγγύη στις 
παρανομίες - βλέπε μπλόκα!) και ο 
άγιος φοβέρα θέλει. Και η μόνη φο-
βέρα δυστυχώς είναι ότι ο Έλληνας 
μόνο από την τσέπη πονάει πολύ!
Δέστε τελευταία τι αποφέρει το ανε-
λέητο κυνήγημα μετά την μεγάλη 
αύξηση των προστίμων! 
Γιατί στην Βόρεια Ιρλανδία σέβο-
νται τα πάντα, τους Νόμους; 
Όταν αυτόματα βεβαιώνεται πρό-
στιμο, ακόμη και αν έχει υπερβεί 5’ 
το χρόνο παρκαρίσματος που πλή-
ρωσες. Πως είπατε;;
Εννοείται ότι δεν μπορεί να τα περι-
μένεις όλα από τον Υπουργό ή τον 
Διοικητή. Χρειάζονται οπωσδήποτε 
πρωτοβουλίες και καθένας υπεύ-
θυνος στον χώρο του. 
Τέλος και μια ώρα παραπάνω έστω 
το μήνα Κυκλοφοριακή Αγωγή 
στην εκπαίδευση δεν θα βλάψει. 

Πράσινη Πόλη - Δ. Πρωτοπαπάς: 
Ξέφραγο αμπέλι η πόλη 

από τα σκαψίματα

Στη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου της 
6ης Οκτωβρίου 2025 η παράταξη Πράσινη Πόλη 
με επικεφαλής τον Δημήτρη Πρωτοπαπά έθεσε 
επί τάπητος ένα ζήτημα που έχει υποβαθμίσει 
την καθημερινότητα των κατοίκων της Κορίνθου. 
Το πρόβλημα δεν είναι μόνο η όψη της πόλης με 
τις ανοιχτές τομές και τα σπασμένα φρεάτια στην 
Ερμού αλλά η έλλειψη σοβαρής επίβλεψης και 
η πρόχειρη αποκατάσταση των οδοστρωμάτων 
από εταιρείες κοινής ωφέλειας.
Ο κ. Πρωτοπαπάς μίλησε με σαφήνεια για κίνδυ-
νο στην ασφάλεια πεζών και οδηγών και τόνισε 
ότι οι δημότες δεν πρέπει να επιβαρυνθούν τις 
κακοτεχνίες των εργολάβων. Έφεραν ως παρα-
δείγματα δράσεις που έλαβαν οι δημοτικές αρχές 
της Αθήνας και του Πειραιά όταν βρέθηκαν αντι-
μέτωπες με αντίστοιχα προβλήματα, δείχνοντας 
ότι υπάρχει τρόπος να ασκηθεί έλεγχος και να 
επιβληθούν κυρώσεις.
Ζήτησαν άμεσες ενέργειες για έλεγχο των εργο-
λάβων, αυστηρή τήρηση των συμβατικών υπο-
χρεώσεών τους και πλήρη επίβλεψη των αποκα-
ταστάσεων ώστε οι δρόμοι να επανέλθουν στην 
προτέρα κατάσταση. Η θέση της Πράσινης Πόλης 
ήταν ξεκάθαρη: όχι σε ημίμετρα που παρατείνουν 
την ταλαιπωρία των δημοτών.
Η κριτική που ασκήθηκε ήταν ήπια αλλά ου-
σιαστική, επισημαίνοντας ότι η δημοτική αρχή 
οφείλει να βρει ισορροπία ανάμεσα στην ανάγκη 
εκτέλεσης έργων και στην υποχρέωση για ποι-
οτική και ασφαλή αποκατάσταση του δημόσιου 
χώρου. Αν αυτό δεν συμβεί, η εικόνα της πόλης 
θα παραμένει αλλοιωμένη και το κόστος εντέλει 
θα το επωμισθούν οι πολίτες.

Ποιος θα πληρώσει τις κακοτεχνίες
Η τοποθέτηση έθεσε και ένα καθαρό οικονομικό 
ερώτημα ποιος θα καλύψει τις υπάρχουσες και 

μελλοντικές κακοτεχνίες. Ο κ. Πρωτοπαπάς προ-
ειδοποίησε ότι αν δεν υπάρξει έλεγχος και διεκ-
δίκηση από τον Δήμο, το βάρος μπορεί να περά-
σει στον δημοτικό προϋπολογισμό και στα ταμεία 
των δημοτών. Η απαίτηση είναι σαφής επιβολή 
προστίμων στους υπεύθυνους, ανάκτηση κό-
στους όπου προκύπτει ευθύνη και διασφάλιση 
ότι οι αποκαταστάσεις θα γίνουν με τρόπο μόνιμο 
και ασφαλή.

Ανάγκη για θεσμική απάντηση και σχέδιο
Η Πράσινη Πόλη πρότεινε να θεσπιστεί συγκε-
κριμένη διαδικασία επιθεώρησης και παραλα-
βής εργασιών, με ξεκάθαρους όρους για εγγυή-
σεις και αποζημιώσεις. Χωρίς τέτοια μέτρα, κάθε 
νέο άνοιγμα δρόμου θα κινδυνεύει να γίνει μπα-
λώματα και κάθε παρέμβαση θα αφήνει πίσω της 
προβλήματα.
Εντάσεις στη συνεδρίαση και οι καταγγελίες για 
λαϊκισμό
Κατά τη διάρκεια της ίδιας συνεδρίασης προκλή-
θηκε ένταση μεταξύ του Δημήτρη Πρωτοπαπά 
και του κ. Πούλου. Ο κ. Πούλος ανάρτησε στα 
μέσα κοινωνικής δικτύωσης σχόλια εναντίον 
της Πράσινης Πόλης την ώρα που συνεδρίαζε το 
σώμα, πράξη που ο κ. Πρωτοπαπάς κατήγγειλε 
ως προσβλητική για τη διαδικασία του δημοτικού 
συμβουλίου και ως λαϊκίστικη τακτική.
Το θέμα που ψηφιζόταν αφορούσε τροποποίη-
ση του τεχνικού προγράμματος και περιλάμβανε 
επτά θέματα που ετέθησαν προς ψήφιση ενιαία. 
Η Πράσινη Πόλη καταψήφισε το σύνολο της πρό-
τασης λόγω απευθείας αναθέσεων συνολικού 
ύψους 74.400 ευρώ. Ο κ. Πρωτοπαπάς επισή-
μανε ότι δεν είναι νόμιμη η ξεχωριστή ψήφος για 
κάθε υποκεφάλαιο όταν αυτά παρουσιάζονται 
ως ενιαίο πακέτο και ότι ο κ. Πούλος απέφυγε να 
αναφέρει την ουσία της άρνησης στο δημοσίευμά 
του.
Επιπλέον ο κ. Πρωτοπαπάς υπενθύμισε ότι η 
παράταξή του στήριξε στην πράξη τους αγρότες 
όταν κινδύνεψαν οι καλλιέργειές τους από έλ-
λειψη νερού, μια παρουσία που, όπως είπε, ο κ. 
Πούλος δεν είχε όταν οι αγρότες την χρειάζονταν. 
Η καταγγελία εντάθηκε με το επιχείρημα ότι οι 
δημόσιες ανακοινώσεις δεν πρέπει να στρεβλώ-
νουν τα γεγονότα και ότι η πολιτική αντιπαράθεση 
οφείλει να γίνεται με σεβασμό στη διαδικασία και 
στη αλήθεια.
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Λουτράκι 2026: Η μεγάλη επιστροφή του Ράλλυ των Θεών
Ο Δήμος Λουτρακίου – Περαχώρας – Αγίων Θεοδώρων παρουσίασε πλήρη φάκελο υποψηφιότητας  

και επικράτησε των προτάσεων Λαμίας και Βόλου

Η απόφαση να γίνει το Λουτράκι η έδρα 
του ΕΚΟ Ράλλυ Ακρόπολις 2026 
αποτελεί μια εξέλιξη με ουσία και 
προοπτική. Το κορυφαίο ελληνικό 

αθλητικό γεγονός επανέρχεται σε μια περιο-
χή με βαθιά παράδοση στους αγώνες και με 
υποδομές ικανές να στηρίξουν διοργανώσεις 
διεθνούς εμβέλειας. Η επιλογή αυτή φέρνει τη 
διοργάνωση πιο κοντά στο τουριστικό κέντρο 
της χώρας και αναβαθμίζει συνολικά το προ-
φίλ της.
Το Λουτράκι γνωρίζει καλά τον παλμό του 
αγώνα. Είχε φιλοξενήσει το Ράλλυ Ακρόπολις 
και στο παρελθόν, τότε που οι ελληνικοί αγώ-
νες κρατούσαν ζωντανό το ενδιαφέρον του 
WRC σε δύσκολες εποχές. Αυτή τη φορά, οι 
συνθήκες είναι ώριμες και η προετοιμασία πιο 
στοχευμένη. Ο Δήμος Λουτρακίου – Περαχώ-
ρας – Αγίων Θεοδώρων παρουσίασε πλήρη 
φάκελο υποψηφιότητας και επικράτησε των 
προτάσεων Λαμίας και Βόλου, συγκεντρώνο-
ντας τα περισσότερα πλεονεκτήματα: επάρκεια 
υποδομών, οργανωτική εμπειρία, εύκολη 
πρόσβαση και υψηλό επίπεδο φιλοξενίας.
Η διοργάνωση του 2026 θα έχει ως κεντρικό 
σημείο το παραλιακό Service Park, το οποίο 
θα διαμορφωθεί δίπλα στη θάλασσα. Η εικόνα 
αυτή, όπου οι αγωνιστικές ομάδες θα βρίσκο-
νται σε άμεση επαφή με το κοινό και το φυσικό 
τοπίο, προσδίδει ξεχωριστό χαρακτήρα στο 
Ράλλυ. Παράλληλα, ο σχεδιασμός των ειδι-
κών διαδρομών προβλέπει να διατηρηθεί η 
φυσιογνωμία του αγώνα, περνώντας και από 
περιοχές της Στερεάς Ελλάδας, χωρίς να απο-
κόπτεται η ιστορική του συνέχεια.
Η μεταφορά της έδρας από τη Λαμία, που φι-
λοξενούσε τον θεσμό επί πέντε συνεχόμενα 
χρόνια, σημαίνει αλλαγή προσανατολισμού. Το 
Λουτράκι προσφέρει συνδυασμό αθλητικής 
και τουριστικής δυναμικής, με ευκολότερη 

πρόσβαση, ποικιλία καταλυμάτων και ισχυρή 
τεχνική υποστήριξη. Η απόφαση αυτή στηρί-
χθηκε και από την πολιτεία, καθώς θεωρείται 
ότι εξυπηρετεί τη διεθνή προβολή της Ελλάδας 
μέσα από έναν σύγχρονο, καλά οργανωμένο 

αγώνα.
Για την τοπική κοινωνία, η επιλογή της έδρας 
φέρνει προοπτική ανάπτυξης. Το Ράλλυ θα 
δημιουργήσει οικονομική κινητικότητα, θα 
ενισχύσει τα ξενοδοχεία, τα καταστήματα και 

τις υπηρεσίες, ενώ θα συμβάλει και στην 
προβολή του τόπου στο εξωτερικό. Η επι-
τυχία όμως προϋποθέτει καλή οργάνωση, 
σωστή προετοιμασία και συνεργασία όλων 
των εμπλεκομένων. Οι υποδομές πρέπει να 
είναι έτοιμες εγκαίρως, οι κυκλοφοριακές 
ρυθμίσεις να σχεδιαστούν με ακρίβεια και η 
περιβαλλοντική διαχείριση να γίνει με υπευ-
θυνότητα.
Το Ράλλυ Ακρόπολις παραμένει ένας από 
τους πιο αναγνωρίσιμους θεσμούς του μη-
χανοκίνητου αθλητισμού και κάθε έδρα που 
το φιλοξενεί αναλαμβάνει σημαντική ευθύνη. 
Το Λουτράκι έχει την εμπειρία, διαθέτει την 
τουριστική δυναμική και δείχνει αποφασισμέ-
νο να φέρει εις πέρας μια διοργάνωση αντάξια 
του ονόματος και της ιστορίας της.

Με πληροφορίες από: motori.gr, newsauto.gr, 
messiniapress.gr, tvstar.gr
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ΩΡΑΡΙΟ ΙΑΤΡΕΙΟΥ: ∆ΕΥΤΕΡΑ έως ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ
ΠΡΩΙ  09:00 - 13:00 [ΒΡΑΧΑΤΙ]  – ΑΠΟΓΕΥΜΑ  17:00 - 20:30 [ΛΕΧΑΙΟ]

ΣΑΒΒΑΤΟ    09:00 - 12:00 [ΒΡΑΧΑΤΙ]
ΙΑΤΡΕΙΟ:  Βραχάτι (όπισθεν ΟΤΕ, ισόγειο) & Λέχαιο Κορινθίας

ΤΗΛ.:  27410-51500, 87333   ΚΙΝ.: 6974-326126
e-mail: korantaniskonstantinos26@gmail.com

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΧΡ. ΚΟΡΑΝΤΑΝΗΣ

∆ιδάκτωρ Ιατρικής Σχολής Παν/µίου Αθηνών
Συνεργάτης Γ΄ Παθολογικής Κλινικής Νοσοκοµείου “ΕΡΡΙΚΟΣ ΝΤΥΝΑΝ”

τ. ιατρός Κλινικής Παθολογικής Φυσιολογίας ΓΝΑ Λαϊκό

ΙΑΤΡΟΣ - ΕΙ∆ΙΚΟΣ ΠΑΘΟΛΟΓΟΣ

εξέταση µε εξειδικευµένα διαγνωστικά µέσα 
  (Ηλεκτροκαρδιογράφηµα,   υπέρηχος)

- Ακοολογικός έλεγχος
παίδων & ενηλίκων 

- Εκτίμηση εμβοών (βουητά)
και ροχαλητού

- Έλεγχος λαβυρινθικής
λειτουργίας (Ίλιγγος/Ζάλη)

- Ενδοσκοπικός έλεγχος ρινός, 
φάρυγγα, λάρυγγα και ώτων 

Νίκος  Καραμαλίκης
Μαιευτήρας Γυναικολόγος
Εξειδικευµένος ενδοσκοπικός χειρουργός
Ειδικευµένος στην Αγγλία // Συνεργάτης Ιασώ, Ρέα

ΙΑΤΡΕΙΟ ΑΘΗΝΑΣ: Αιγαίου 43 & Λεωφ. Κηφισίας 324Α,
Χαλάνδρι, 15233, τηλ. 21 1234 6890

Ιατρείο Κορίνθου
Νοταρά 79, 2ος όροφος, ΚόρινθοςΝοταρά 79, 2ος όροφος, Κόρινθος
τηλ.: 27410 51177 • κιν. 6974 446115τηλ.: 27410 51177 • κιν. 6974 446115
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Η Εθνική Λυρική Σκηνή στο Κιάτο 
με τρεις ξεχωριστές παραστάσεις

Τρεις παραγωγές υψηλής ποιότητας στο Νέο Δημοτικό Θέατρο Κιάτου εγκαινιάζουν τη συνεργασία του Δήμου Σικυωνίων με 
την ΕΛΣ, στο πλαίσιο του προγράμματος «Η ΕΛΣ ταξιδεύει στην Ελλάδα»

Η
Εθνική Λυρική Σκηνή έρχεται στο 
Κιάτο και φέρνει μαζί της έναν άλ-
λον αέρα πολιτισμού. Η υπογραφή 
μνημονίου συνεργασίας με τον 
Δήμο Σικυωνίων σηματοδοτεί μια 

νέα εποχή για την πόλη, που βλέπει το Κέντρο 
Πολιτισμού «Γιάννης Σπανός» να μετατρέπεται 
σταδιακά σε σημείο αναφοράς για τις τέχνες 
και τη δημιουργία.

Η συνεργασία εντάσσεται στο επιτυχημένο 
πρόγραμμα της ΕΛΣ «Η ΕΛΣ ταξιδεύει στην 
Ελλάδα», το οποίο πραγματοποιείται με τη 
στήριξη της δωρεάς του Ιδρύματος Σταύρος 
Νιάρχος. Στόχος του είναι η αποκέντρωση της 
πολιτιστικής ζωής και η γνωριμία του κοινού 
της περιφέρειας με την όπερα, το μουσικό 
θέατρο και τη σύγχρονη σκηνική δημιουργία. 
Για το Κιάτο, που φιλοξενεί για πρώτη φορά 
τέτοιες παραγωγές, η παρουσία της ΕΛΣ απο-

τελεί σημαντική στιγμή.
Το πρόγραμμα των παραστάσεων είναι 
πλούσιο και πολυεπίπεδο. Το Σάββατο 8 
Νοεμβρίου, το έργο του Νίκου Κυπουργού 
«Σιωπή, ο βασιλιάς ακούει» θα συστήσει στους 
μικρούς θεατές τη μαγεία του μουσικού θε-
άτρου μέσα από δύο πρωινές παραστάσεις. 
Την Τρίτη 11 Νοεμβρίου, οι μαθητές των σχο-
λείων θα παρακολουθήσουν την ξεχωριστή 

όπερα σκιών «Ο Καραγκιόζης Ριγολέττος», ένα 
ευρηματικό πάντρεμα παράδοσης και όπερας, 
ενώ το ίδιο βράδυ η αυλαία θα σηκωθεί για 
την οπερέτα «Θέλω να δω τον Πάπα!» του Θε-
όφραστου Σακελλαρίδη, που υπόσχεται χιού-
μορ, μουσική και σκηνική φρεσκάδα.
Η είσοδος σε όλες τις παραστάσεις είναι 
ελεύθερη, με απαραίτητη όμως την κράτηση 
θέσης στο τηλέφωνο 27420 25994, καθώς 

αναμένεται μεγάλο ενδιαφέρον από το κοινό.
Η πρωτοβουλία αυτή, που συνδέει έναν εθνικό 
πολιτιστικό θεσμό με μια περιφερειακή πόλη, 
δείχνει ότι όταν υπάρχει σχέδιο και βούληση, 
η τέχνη μπορεί να γίνει μοχλός συνοχής και 
εξωστρέφειας. Το Κιάτο αποκτά σταδιακά τη 
θέση που του αξίζει στον πολιτιστικό χάρτη της 
χώρας, επιβεβαιώνοντας ότι οι μεγάλες αλλα-
γές ξεκινούν συχνά από τις μικρές σκηνές.

ΠΑΝΤΑΖΗΣ ΧΡ. ΦΩΤΙΟΣ
Θ. ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ 44 � ΒΡΑΧΑΤΙ  � ΤΗΛ. 6973 241 844

Η συνεργασία με την ΕΛΣ 
δείχνει πως ο πολιτισμός δεν 
είναι προνόμιο των μεγάλων 
πόλεων. Όμως, για να έχει 

διάρκεια, χρειάζεται συνέπεια, 
στήριξη και συνέχεια πέρα 
από την πρώτη εντύπωση.
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ΙΦΙΓΕΝΕΙΑ ΤΕΚΟΥ
Ο ΑΝΤΡΑΣ ΜΕ ΤΙΣ 
ΚΟΥΚΛΕΣ
ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΨΥΧΟΓΙΟΣ

Κατηγορία  Ελληνική Λογοτεχνία
ISBN     9786180142440
Σελίδες  496
Έτος κυκλοφορίας 2022

ΛΙΓΑ ΛΟΓΙΑ ΓΙΑ ΤΟ ΒΙΒΛΙΟ
Ιούλιος 1948. Η δεκαεξάχρονη Αλεμί-

να αναγκάζεται να εγκαταλείψει το σπίτι 
της στο όμορφο Κιέτι και να ζήσει στο 
εξής στο Σαλέντο της Κάτω Ιταλίας. Εκεί 
συναντάει για πρώτη φορά τον παράξε-
νο παππού της, διεισδύει στα σκοτεινά 
μυστικά της οικογένειας Κοντότι και 
γνωρίζει τον έρωτα στο πρόσωπο ενός 
γλύπτη.

Στην ίδια περιοχή, ένας άντρας 
δολοφονεί με απεχθή τρόπο τους 
δωσίλογους συνεργάτες των Γερ-
μανών. Για κάθε θύμα φτιάχνει μια 
ξύλινη κούκλα χωρίς άκρα, όπου, 
σύμφωνα με έναν ιαπωνικό θρύλο, 
παραμένει η ψυχή αυτού που φεύγει. 
Θα φτάσει η στιγμή που οι φαινομενικά 
διαφορετικοί δρόμοι αυτών των δύο αν-
θρώπων θα διασταυρωθούν και τότε θα 
τεθεί το κρίσιμο ερώτημα: Ποιος έχει το 
δικαίωμα να ξεχωρίσει το καλό από το 
κακό, το δίκαιο από το άδικο; Τι θα γίνει 
όταν πέσουν οι μάσκες και έρθει η κά-
θαρση;

Ένας συναρπαστικός χορός γεγονό-
των και απρόσμενων εξελίξεων, μια «τα-
ραντέλα» έρωτα, προδοσίας, εκδίκησης 

και απονομής δικαιοσύνης στα δύσκολα 
χρόνια μετά το τέλος του Β’ Παγκοσμίου 
Πολέμου.

Η ΚΡΙΤΙΚΗ ΜΑΣ
Εγώ θα πρόσθετα και τον εξής υπότιτ-

λο: «Άβυσσος η ψυχή του ανθρώπου».
Η κυρία Τέκου μας δίνει ένα εξαιρετι-

κό ψυχογράφημα, μιας και σκιαγραφεί 
με μεγάλη επιτυχία τις προσωπικότητες 
της ιστορίας. Έχει προσθέσει και άλλα 
στοιχεία, τόσο από το αστυνομικό όσο 
και από το ιστορικό και το κοινωνικό εί-
δος της λογοτεχνίας. Όλα αυτά παντρεύ-
ονται άριστα μεταξύ τους.

Κεντρικός ήρωας είναι όντως Ο 
ΑΝΤΡΑΣ ΜΕ ΤΙΣ ΚΟΥΚΛΕΣ. Μια προσω-
πικότητα αρκετά αμφιλεγόμενη, μιας 
και έχει μέσα του πολύ σκοτεινές πτυ-
χές, αλλά πέρα από αυτό μπορούμε να 
τον κατανοήσουμε και να κερδίσει την 
συμπάθειά μας. Αυτό αποδεικνύει πως 
ο άνθρωπος κρύβει μέσα του δύο πλευ-
ρές, το κακό αλλά και το καλό. Μένει σε 
μας η συνειδητή επιλογή, ποια από τις 
δύο θα επικρατήσει.

Η υπόθεση εκτυλίσσεται στις μικρές 

επαρχίες της Μεταπολεμικής Κάτω Ιτα-
λίας και φτάνει στις αρχές της δεκαετίας 
του ’80.

Είναι ένα βιβλίο όπου σφύζει το συ-
ναίσθημα. Μπορούμε όμως να βρούμε 
και πολλά άλλα στοιχεία όπως μυστικά, 
έρωτες, πολλές εκπλήξεις, δολοφονίες, 
αλήθειες και ψέματα, θλίψη, απόγνωση, 
εγκατάλειψη, συγχώρεση, ανατροπές 
και πολλά ακόμα.

Η συγγραφέας μας, με τη μαγική της 
πένα και την αμεσότητα που έχει η γρα-
φή της, καταφέρνει και ζωντανεύει την 
διήγηση και μεταφέρει τον αναγνώστη 
μέσα στην πλοκή της ιστορίας. Η αφή-
γησή της κρατάει όλες τις ισορροπίες, 
η δε πλοκή είναι πολύ δεμένη, δεν μα-
κρηγορεί, δεν φλυαρεί, απλά επενδύει 
πολύ στο συναισθηματικό στοιχείο. Σε 
πολλούς αρέσει, σε άλλους δε λιγότερο.

Μέσα από την αφήγησή της, μας δίνει 
να καταλάβουμε πως δεν είναι δική μας 
δουλειά να κρίνουμε τα πεπραγμένα 
των άλλων. Ο σταυρός που κουβαλούν 
είναι αποκλειστικά και μόνο δικό τους 
βάρος, μπορούμε να τους καταλάβουμε 
ως κάποιο βαθμό, αλλά μέχρι εκεί.

Διαβάστε το, γιατί είναι ένα βιβλίο 
γεμάτο ανθρωπιά και διαχρονικές αλή-
θειες.
ΛΙΓΑ ΛΟΓΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΣΥΓΓΡΑΦΕΑ

Η Ιφιγένεια Τέκου γεννήθηκε και 
μεγάλωσε στις όμορφες γειτονιές της 
Άνω Κυψέλης. Σπούδασε Γαλλική Φιλο-
λογία στη Φιλοσοφική Σχολή του Πανε-
πιστημίου Αθηνών και αργότερα πήρε 
μεταπτυχιακό τίτλο από το Οικονομικό 
Πανεπιστήμιο Αθηνών στη Διοίκηση 
Επιχειρήσεων. Εργάστηκε ως διοικη-
τική υπάλληλος για αρκετά χρόνια σε 
διάφορες πολυεθνικές εταιρείες, έκανε 
μεταφράσεις και ιδιαίτερα μαθήματα σε 
παιδιά. Το πρώτο της βιβλίο κυκλοφόρη-
σε το 2014 από τις εκδόσεις Κέδρος με 
τίτλο «Μνήμες χαμένες στην άμμο».

ΠΑΡΟΥΣΊΑΣΗ
ΒΙΒΛΙΙΙΟ
από την  ΛΙΤΣΑ ΚΟΝΤΟΓΙΑΝΝΗ

 ∆ευτέρα έως Σάββατο 9.00 -13.30

Τρίτη, Πέµπτη, Παρασκευή 18.00 - 20.30

28ης Οκτωβρίου 28 Κιάτο, 20200

τηλ.: 27420.22456 κιν.: 6971.618.925
e-mail: info@edaskalakis.gr  - www.edaskalakis.gr

ΕΡΡΙΚΟΣ Α. 
∆ΑΣΚΑΛΑΚΗΣ

ΚΤΗΝΙΑΤΡΟΣ
• Παροχή Υπηρεσιών

• Χειρουργικές Επεµβάσεις  

• Αιµατολογικές

• Βιοχηµικές εξετάσεις

• Φάρµακα

• Είδη Pet Shop 

Βιβλίο

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ΓΗΡΟΚΟΜΟΙ, ΟΙΚΙΑΚΕΣ 
ΒΟΗΘΟΙ, ΚΑΘΑΡΙΣΤΡΙΕΣ, BABYSITTER 

ΕΣΩΤΕΡΙΚΕΣ  & ΕΞΩΤΕΡΙΚΕΣ
Τηλ. 6940 699559

Παρέχουμε για φροντίδα ηλικιωμένων  γηροκόμους, 
οικιακές βοηθούς, Ελληνίδες-αλλοδαπές για Ν. Κορινθίας.

ΑΜΕΣΗ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΚΑΙ ΕΓΓΥΗΣΗ

ΜΙΚΡΕΣ ΑΓΓΕΛΙΕΣ

Εκδότης - Ιδιοκτήτης Υπεύθυνος σύμφωνα με το 
νόμο:  ΧΡΉΣΤΟΣ ΒΑΛΑΣΌΠΟΥΛΟΣ

Δ/νση: Οδ. Ανδρούτσου 17, 
Ζευγολατιό Κορινθίας 20001

Τηλ. επικ.: 6972-322441

Τα ενυπόγραφα άρθρα δεν εκφράζουν θέσεις της εφημερίδας
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gnomipoliton@gmail.com

gnomipoliton.com

15νθήμερη εφημερίδα 

Γ. ΚΑΤΣΙΓΙΑΝΝΗΣ -
Ν. ΑΝΤΩΝΙΟΥ ΟΕ

ΠΩΛΗΣΗ
ΧΑΡΤΟΚΙΒΩΤΙΩΝ

& ΕΙ∆ΩΝ
ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑΣ

BOX CENTER

Ζευγολατιό Κορινθίας
τηλ: 27410 55151

ΚΆΤΩ ΔΙΜΗΝΙΌ: Πωλείται οικόπεδο 931 τ.μ.Βρίσκεται 
εντός οικισμού και είναι άρτιο και οικοδομήσιμο .Είναι 
επίπεδο και έχει μήκος πρόσοψης 27 μέτρα. Έχει πρό-
σβαση από ασφαλτοστρωμένο δρόμο και η απόσταση 
του από την θάλασσα είναι 400 μέτρα και από το κέντρο 
του Κιάτου 3 χιλιόμετρα. Τιμή πώλησης 80.000€
Επικοινωνία:  2742021271, 6979832176
Αράτου 16 Σικυώνα, 2020, Σικυώνα (Κορινθία)
oikodiahirisi.kiato@gmail.com

Δημοτική Βιβλιοθήκη 
Σικυωνίων: μια πόρτα που 

ανοίγει στη γνώση

Η Δημοτική Βιβλιοθήκη Σικυωνίων εξελίσσεται σε 
ζωντανό κύτταρο πολιτισμού, όπου το βιβλίο γίνεται 
αφορμή για διάλογο, συμμετοχή και κοινή πορεία 
γνώσης.
Πρόκειται για έναν τόπο συνάντησης ιδεών, ανθρώ-
πων και εποχών, που κάθε πρωί στις 9:00 ανοίγει τις 
πόρτες του και στις 7:30 το απόγευμα τις κλείνει, απο-
δεικνύοντας καθημερινά πως η γνώση μπορεί να έχει 
ρίζες βαθιές και πρόσωπο φιλόξενο.
Με ωράριο λειτουργίας από Δευτέρα έως Παρασκευή 
(9:00 π.μ. – 7:30 μ.μ.), υποδέχεται δεκάδες αναγνώ-
στες κάθε ηλικίας: παιδιά που ανακαλύπτουν τον μα-
γικό κόσμο των παραμυθιών, φοιτητές που αναζητούν 
πηγές για τις εργασίες τους, αλλά και πολίτες που επι-
λέγουν το βιβλίο ως αντίδοτο στη φασαρία του ψηφια-
κού κόσμου.
Ήδη περισσότερα από 2.000 μέλη έχουν εγγραφεί, 
αριθμός που αποτυπώνει τη σταθερή σχέση εμπι-
στοσύνης της τοπικής κοινωνίας με τη βιβλιοθήκη. Ο 
Δήμος Σικυωνίων, αναγνωρίζοντας αυτή τη δυναμική, 
φροντίζει κάθε χρόνο να εμπλουτίζει τη συλλογή με 
νέες εκδόσεις, θεωρώντας ότι ο πολιτισμός δεν είναι 
δαπάνη, αλλά επένδυση με μακροπρόθεσμη απόδοση.
Σε πρόσφατη ανάρτηση στα κοινωνικά δίκτυα, ο δή-
μαρχος Σικυωνίων Σπύρος Σταματόπουλος απηύθυ-
νε κάλεσμα στους πολίτες να μοιραστούν τις δικές τους 
αναγνωστικές επιθυμίες, προτείνοντας τίτλους που θα 
ήθελαν να προστεθούν στη συλλογή. Μια συμβολική, 
αλλά ουσιαστική πρωτοβουλία, που ενώνει τον Δήμο 
και τους πολίτες μέσα από την κοινή αγάπη για το βι-
βλίο. 
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Πολιτισμός

Φεστιβάλ «Γέφυρες» στην Κόρινθο: Όταν η Τέχνη 
συνομιλεί με την Τεχνολογία και τον Άνθρωπο

Με θεματικό άξονα τη «μάχη του ανθρώπου με 
τη μοίρα, την αδικία, την απώλεια και την αναζή-
τηση ταυτότητας ή αξιοπρέπειας», το φεστιβάλ 
υπό τη διεύθυνση της Πέτρας Τερζή ενώνει 
Τέχνη και Τεχνολογία σε μια ολιστική πολιτι-
στική εμπειρία.
Το Πολυθεματικό Φεστιβάλ Πελοποννήσου 
«Γέφυρες» επιστρέφει φέτος στην Κόρινθο 
για τη δέκατη έκτη διοργάνωσή του, επιβε-
βαιώνοντας την ωριμότητα και τη σταθερότητα 
ενός θεσμού που έχει κατακτήσει τη δική του 
θέση στο πολιτιστικό τοπίο της χώρας. Από τις 
20 έως τις 25 Οκτωβρίου, το Δημοτικό Θέα-
τρο Κορίνθου θα μετατραπεί σε σημείο ανα-
φοράς για τον ανεξάρτητο κινηματογράφο και 
τις σύγχρονες μορφές καλλιτεχνικής έκφρα-
σης, φιλοξενώντας δημιουργούς και κοινό 
από την Ελλάδα και το εξωτερικό.
Η διοργάνωση φέρει τη σφραγίδα της Πέτρας 
Τερζή, ιδρύτριας και καλλιτεχνικής διευθύ-
ντριας του φεστιβάλ, η οποία με συνέπεια και 
προσωπικό όραμα έχει καθορίσει τον χαρα-
κτήρα ενός εγχειρήματος που ξεκίνησε από 
την Κορινθία και εξελίχθηκε σε διεθνή θεσμό. 
Με την πολυετή εμπειρία της στον χώρο του 
κινηματογράφου, η Τερζή διατηρεί αδιάσπα-
στο τον δεσμό του φεστιβάλ με το ανθρώπινο 
βλέμμα και την κοινωνική ευαισθησία, επιμέ-
νοντας στην προβολή έργων που συνδυάζουν 
αισθητική πληρότητα με ουσιαστικό περιεχό-
μενο.
Το κοινό θεματικό νήμα των ταινιών που θα 
προβληθούν φέτος συνοψίζεται στη φράση 
«Η μάχη του ανθρώπου με τη μοίρα, την αδι-
κία, την απώλεια και την αναζήτηση ταυτότη-
τας ή αξιοπρέπειας».
Πρόκειται για μια εσωτερική διαδρομή που 
ενώνει τις ιστορίες των δημιουργών, ανεξάρ-
τητα από χώρα, γλώσσα ή είδος κινηματογρά-
φησης. Μέσα από τις αφηγήσεις τους αναδει-
κνύονται μορφές αντίστασης, καθημερινές 
πράξεις ανθρωπιάς και ο διαρκής αγώνας του 
ανθρώπου να νοηματοδοτήσει την ύπαρξή 
του απέναντι στις αντιξοότητες. Οι «Γέφυρες» 

επιμένουν να υπενθυμίζουν ότι η τέχνη εξα-
κολουθεί να είναι ένα πεδίο όπου ο άνθρωπος 
συνομιλεί με τον εαυτό του και με τον κόσμο.
Παράλληλα, το φεστιβάλ έχει απευθύνει Πρό-
σκληση Υποβολής Έργων Τέχνης με θέμα 

«Τέχνη και Τεχνολογία με ολιστική προσέγ-
γιση», ανοίγοντας τον διάλογο για τις νέες μορ-
φές δημιουργίας που γεννά η ψηφιακή εποχή. 
Η πρόσκληση αυτή διευρύνει τον ορίζοντα του 
θεσμού πέρα από τον κινηματογράφο, καλώ-

ντας εικαστικούς, performers, συνθέτες και 
δημιουργούς νέων μέσων να παρουσιάσουν 
έργα που εξερευνούν την αλληλεπίδραση 
ανάμεσα στην τεχνολογική και την καλλιτεχνι-
κή έκφραση. Η σύλληψη της φετινής θεματι-
κής υπογραμμίζει την ανάγκη μιας πιο σύνθε-
της και βιωματικής προσέγγισης της τέχνης, 
όπου η τεχνολογία λειτουργεί όχι ως εργαλείο 
αλλά ως οργανικό μέρος της δημιουργικής δι-
αδικασίας.
Η διοργάνωση τελεί υπό την αιγίδα του 
Υπουργείου Πολιτισμού, της Περιφέρειας 
Πελοποννήσου και του Δήμου Κορινθίων, 
ενώ την παραγωγή και τον συντονισμό έχει η 
Cine@Art, αστική μη κερδοσκοπική εταιρεία 
που στηρίζει την καλλιτεχνική πρωτοβουλία 
και τον ανεξάρτητο κινηματογράφο. Στο πλαί-
σιο του φεστιβάλ θα πραγματοποιηθούν δια-
γωνιστικά προγράμματα ταινιών μεγάλου και 
μικρού μήκους, ντοκιμαντέρ, πειραματικών 
έργων και κατηγοριών αφιερωμένων στη γυ-
ναικεία δημιουργία και στην προσβασιμότητα. 
Το Golden Pegasus, κεντρικό βραβείο της 
διοργάνωσης, απονέμεται σε ταινίες που δια-
κρίνονται για τη δύναμη της αφήγησης και την 
εσωτερική τους συνέπεια.



ΔΕΥΤΕΡΑ 20 Ο Κ Τ Ω Β Ρ Ι Ο Υ  2025 ΠΟΛΙΤΏΝ
Γνώμη20 Εκδηλώσεις

«Ημέρα Σεβασμού στη Ζωή»: Μια κινηματογραφική  
βραδιά από τη «Μεταμόρφωση» στο Κιάτο 
με ταινίες της Κωνσταντίνας Γιαμπουράνη 

«Ένα φωτεινό Μέλλον με δύναμη ψυχής Άλφα εις την N» - Με όραμα να γιορτάζεται ο σεβασμός σε κάθε μικρή 
γωνιά της Γης και να γίνει πράξη σε κάθε μικρή εκδήλωση στην καθημερινότητα μας! 

Η Καλλιτεχνική Ομάδα «Μεταμόρ-
φωση» στις 25 Οκτωβρίου, στο πλαί-
σιο Εορτασμού της Ημέρας Πράξης 
Σεβασμού στην Ζωή και Προσφο-
ράς στον συνάνθρωπο που έχει 
καθιερωθεί στον Δήμο Σικυωνίων 
(23/10/2011), παρουσιάζει στον κλει-
στό χώρο του συσκευαστηρίου Για-
μπουράνη (Κιάτο, θέση Αρκούδα), 
στον τέταρτο κύκλο εκδηλώσεων, 
μια κινηματογραφική βραδιά με μι-
κρού μήκους ταινίες, που στην πλει-
οψηφία τους έχουν σκηνοθετηθεί 
από την Κωνσταντίνα Γιαμπουράνη, 
την εποχή που σπούδαζε σκηνοθε-
σία στην Αθήνα, (2010-2013) και κά-
ποιες, έχουν αποσπάσει σημαντικά 
βραβεία και τιμητικές διακρίσεις και 
θα παρουσιαστούν για πρώτη φορά. 
Η ιδιαιτερότητα των ταινιών αυτών 
έγκειται πως σχεδόν όλες γυρίστη-
καν στην περιοχή του Δήμου Σικυ-
ωνίων ( Κιάτο Μούλκι, Κρυονέρι) με 
πρωταγωνιστές και συντελεστές από 
το Κιάτο Μούλκι και Ξυλόκαστρο. 
Απλοί άνθρωποι, γνωστοί και φί-
λοι μέλη της Σικυώνιας Σκηνής και 
παιδικής Μουλκίου και βοήθησαν 
την Κων. Γιαμπουράνη καθώς είτε 
πρωταγωνίστησαν, είτε συνεισέφε-

ραν με κάθε τρόπο σε αυτές τις ταινί-
ες. Στις ταινίες πρωταγωνιστούν: Σο-
φία Παπαχρήστου, Κώστας Ρέντας, 
Γιώργος Κέφαλος, Βασίλης Μπόκος, 
κατερίνα Μπιμπισίδη, Σωτήρης Λε-
πεσιώτης, Ντίνα Λούτα, κ.α 

Ψηφοφορία Κοινού για την 
καλύτερη ερμηνεία 
Η Μεταμόρφωση με πνεύμα καινο-
τομίας και πρωτοποριακής αντίλη-
ψης για τον τόπο μας θα δώσει και 
ένα διαγωνιστικό χαρακτήρα στην 
όλη εκδήλωση. Θα καλέσει τους 
συμπολίτες μας αλλά και άλλους 
πολίτες από άλλες περιφέρειες να 
ψηφίσουν τις πιο καλές ερμηνείες 
και θα προσφέρει τιμητικές διακρί-
σεις αντρικών και γυναικείων ρό-
λων και βραβείο καλύτερης ταινίας 
ως προς το μήνυμα του σεβασμού. 
Οι ταινίες είναι κατάλληλες για όλες 
τις ηλικίες και για μαθητές σχολεί-

ων. αφού μέσα από μικρές ιστορίες 
που άλλοτε έχουν αλληγορία, άλ-
λοτε χιούμορ ή υπερβολικές κατα-
στάσεις, διαδίδεται το κοινό μήνυμα 
της δημιουργού για έναν καλύτερο 
κόσμο, χωρίς βία, χωρίς ακρότητες 
με τις αξίες και τον ανθρωπισμό 
που τόσο λείπουν σήμερα να έχουν 
πρωταρχικό ρόλο. 
H εκδήλωση στις 25 Οκτωβρίου 
2025, συνδέει μια σημαντική πρά-
ξη Σεβασμού και Προσφοράς στον 
συνάνθρωπο, που έγινε στο πα-
ρελθόν, καθοριστική για το Μέλλον 
όλης της ανθρωπότητας με όραμα 
να καθιερωθεί η ήμερα αυτή στην 

οικουμένη για να ζούμε όλοι μας 
σε έναν κόσμο χωρίς βία πολέμους 
αλλά με σεβασμό στην Ζωή. 
Εκτός συναγωνισμού θα προβληθεί 
και μια ταινία των Γιώργου Δημη-
τρόπουλου (συνεργάτη της Μετα-
μόρφωσης) και Κωστή Αντωνίνη 
που έχει και αυτή συνδεσιμότητα με 
το Κιάτο, καθώς τη μουσική έγρα-
ψε μουσικός με καταγωγή από το 
Κιάτο, ο Τάκης Καρδαράς. Οι εκδη-
λώσεις της Μεταμόρφωσης έχουν 
τεθεί υπό την αιγίδα του Επιμελητή-
ριου Κορινθίας. 

Δελτίο Τύπου της Καλλιτεχνικής 
Ομάδας «Μεταμόρφωση»


